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Hodzsa újból emaiasziena 
a magyar párttal való tárgyalást
Elégedetlenség a cseh kormány halogató taktikája miatt
Prága, július 13. Hodzsa miniszter­

elnök a magyar egyesült párt veze­
tőit csütörtököre megbeszélésre hívta 
meg.

Ezt a megbeszélést a miniszter­
elnök most egy héttel elhalasztot- 

ta.
Mint a Prágai Magyar Hírlap értesül, 
az elhalasztás azzal az indoklással tör­
tént, hogy a miniszterelnök a jövő hé­
ten már sokkal áttekinthetőbb képet 
adhat a tárgyaló feleknek.

A program még változik 
— írja a lap —, lehetetlen észre nem 
venni a koalíciós pártok okozta nehéz­
ségeket. „ . ,

Prága, július 13. Pozsonyból jelen­
tik, Szlovákia országos képviselőtestü­
lete kedden ülést tartott, amelyen 
Chalkovszky Jenő <$t egyesült magy ar­
párti képviselő hangsúlyozta, hogy 

a szlovákiai magyarság nincs 
megelégedve a tartományi rend­
szerrel, mert ez nem biztosítja 
számukra jogaik teljes kielégítését. 

Szlovákiában a magyar tisztviselők s 
alkalmazottak száma elenyészően cse­
kély. A magyar egyesült párt vezetői 

változatlanul ragaszkodnak Szlo­
vákia autonómiájához és annak 
keretén belül a magyar nemzeti 
önkormányzat alapján állanak, 

mert csak így remélhetik a magyar ki­
sebbség jogainak biztosítását. A többi 
szónokok hasonló értelemben szólaltak 
fel.

Róma, július 13. Az olasz sajtó ^ is­
mét fokozottabb érdeklődéssel kíséri 
a cseh kérdés fejleményeit és a lapok 
prágai jelentései

Z., p- r « * * *—t—— 7. ?zí# z-iilaUiximctwivvuiviiuts.
a nemzetiségi statútum és nemzeti­

ségi megbeszélések jövőjét.
A Corriere della Sera prágai tudósító­
jának jelentése szerint a nemzetiségi 
kérdés megvalósítására irányuló tár­
gyalások zsákuceákba jutottak, amely­
ből csak akkor juthatnak ki, ha a tár­
gyalások vezetői teljesen megváltoztat­
lak eddigi magatartásukat.

A cikk közli, hogy a bizottságban 
és a szakértők bizottságában tovább 
folyik a nemzetiségi kérdés tanulmá­
nyozása, de

érdemleges megbeszélések még 
nem indultak meg és minden arra 
vall, hogy a csehek , halogató tak­

tikái folytatnak.
Prága, július 13. Két héten belül 

most harmadszor halasztotta el a kor­
mány a parlament összehívását, amely 
a legutóbbi elhatározás szerint

július végén fog új ülésszakára 
összegyűlni, 

hogy a kisebbségi statutumtervet meg­
vitassa. Hodzsa miniszterelnök a kor­
mány politikai minisztereinek egyet­
értésével most ismét visszatért ahhoz 
az eredeti álláspontjához, hogy meg­

előzőleg megvitatja a szudétanémetek- 
kel a három törvényjavaslatot, igye­
kezni fog a nézeteltéréseket eloszlatni 
és a helyi önkormányzat tervezetét ve­
lük együtt megállapítani, mert ez al­
kotja á kisebbségi törvényhozás gerin- 
cét.

Berlin, július 13. A német birodalmi 
sajté terjedelmesen foglalkozik a szu- 
délanémet kérdéssel és a lapok feltűnő 
címei is jelzik, hogy milyen elsőrangú 
fontosságot tulajdonít a Némctbiroda- 
lom a csehszlovákiai nemzetiségi sta- 
tutufn-tervnek. Az az általános ieifo- 
gás alakult ki, hogy

a csehszlovák köztársaság közvé­
leménye élesen áll szemben a nem­

zetiségek követeléseivel
cs ezért mindenki a prágai kormányt 
okolja, amely elmulasztotta az alkal­
mas időt, amikor a nagy nyilvánossá­
got még meg lehetett volna nyerni a 
nemzetiségek irányában a kellő enge- 
dékenvségnek. A lapok azt írják, hogy 
mértékadó német tényezők felfogása 
szerint a csehszlovákiai nemzetiségi 
kérdés megoldása az utóbbi időben

egy lépéssel sem jutott előbbre
és ha a csehszlovákiai sajtó mégis 
előhaladást vél megállapíthatni a tár­
gyalásokban. azt Berlinben nem veszik 
komolyan, viszont élénk megütközést 
kelt a párizsi és londoni sajtó egy ré­
szének optimizmusa, amelynek Berlin 
szerint nines semmi alapja. Rendkívüli 
figyelmet keltett itt mértékadó helyen

a londoni Daily Mail-nek az a prágai 
jelentése, hogy a csehszlovák kormány 
arra is el van tökélve, hogy a nemzeti­
ségi statútumot

szükség esetén a nemzetiségek meg 
kérdezése nélkül

fogja a parlamentben elfogadtatni. — 
Hogy mi volna a nemei oirouanju kor­
mány magatartása ebben az esetben, 
arról illetékes helyen ma még nem kí­
vánnak nyilatkozni, a német sajtó éles 
hangja azonban eléggé szemlélteti a 
Berlinben uralkodó és egyre növekvő 
türelmetlenséget.

Róma, július 13. Diplomáciai kö­
rökben nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak gróf Ciano külügyminiszter és 
Schfvalkowski római cseh követ keddi 
megbeszélésének. A megbeszélés tár­
gyáról egyik részről sem nyilatkoztak, 
mégis úgy tudják, hogy

a megbeszélés főleg a csehországi 
kérdés körül forgott.

Schwalkowski nemrégiben tért visz- 
sza Prágából, így valószínű, hogy be­
számolt Ciano külügyminiszternek a 
prágai kormány, álláspontjáról, míg 
Ciano ismertette az olasz kormány vé­
leményét a csehországi helyzet ügyé­
ben.

Másrészről valószínű, hogy tekintet­
tel Imrédy Béla miniszterelnök és Ká 
nva Kálmán külügyminiszter küszöbön 
áiló római látogatására, a megbeszélés 
alkalmával az egész dunai kérdést meg 

1 vitatták.
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Hughes világkörüli útja után 
feleségül veszi 

Katherine Hepburn!
Newyork, július 13. Greenwichi 

időszámítás szerint 19.35 órakor, 
Budapesten 20.35 órakor Hughes 
rádió útján megjelölte helyzetet, 
amikor még 1450 km-nyire volt 
Fairbankstól. Minthogy 32b kin. 
óránkénti sebességgel repül, mint­
egy 3000 méter magasságban, azt 
hiszik, hogy Fairbanksban éjfél 
után egv órakor (középeuropai 
idő) fog leszállani. Hugfcest hol­
nap estére várják Newyorkba s 
óriási fogadtatásra készülnek, me­
lvet Growe Whale, a newyorki 
világkiállítás elnöke rendez. Growe 
Whale állandó rádióösszeköttetés- 
-ben áll Hughessel.

Hughes, aki most a világ érdek­
lődésének központjában áll, 1908- 
ban született Los-Angelesben. Ti- 
zehárom éves korában hallomás 
alapján rendesen működő rádiót 
készített, tizenötéves korában egy 
zseniális motorcsónakot szerkesz­

tett, amellyel nagyon gyorsan le­
het a vízen, haladni. Tizennyolc 
éves korában árván maradt, lelke­
sítette a film. Hollywoodba költö­
zött, Gyászolta apját, Amerika 
egyik legsokoldalúbb és leggazda­
gabb emberét és közben filmezni 
kezdett. Első filmjén hárommillió 
dollárt vesztett, egyéni volt, meg­
bukott, de kitartott és csakugyan, 
későbbi filmjeinek nagy sikerei 
voltak. Ekkor szeretett bele Ka­
therine Hepburnbe és ekkor kezdte 
érdekelni a repülés. 1935 őszén egy 
• p róba rep ü 1 ésen « gyorsasági re­
kordot állított fel. így lett r „
Sok rekordot állított még fel, Ka­
therine Hepburn Lanti szerelme 
sem csökkent, csak lokozódott. 
Úgy tudják, hogy ha befejezi mos­
tani világkörüli repülését, felesé­
gül veszi végre régi ^ im adottját, 
mindnyájunk kedves,, érdekes ar­
cú, merész játékéi fiimszínésznőjét.

robbantás
A rendőrség végre, hosszú, de 

eredményes nyomozás után megál­
lapította, hogy kik annak a rop- 
lap-rágalőmhadjáratnak a szerve­
zői, terjesztői, amely már régóta 
garázdálkodik a magyar közélet­
ben. Az első, bravúros rendűn 
munka a szélsőjobboldal összetéte­
lének tisztázása körül már fel ve; 
tett egy csomó büntetett elóeletu 
politikai törtetőt, köztük olyanokat 
is, akik a szélsőbaloldali romboio 
tevékenység folytatására most a 
szélsőjobboldalon tálaltak alkal­
mat. Az új rendőri leleplezés, mely 
a földalatti rágaiomhadjárat szer­
vezőit leplezi le, szintén hoz ilyes­
fajta meglepetéseket. Hogyha 
ugyan meglepetésnek számít az, 
amit vidéken és falun régóta tuti­
nak már: nagyjában ugyanaz a 
szélsőjobboldali mozgalom aisoou- 
rangú tömegeinek az összetétele, 
ami volt a kommunisták garázda 
kis seregéé 1919-ben. Hogyha így 
van ez alul, miért ne szivároghat­
tak volna fel a felsőbb rétegekbe is 
azok az elemek, akik a »vezérek', 
elvi célkitűzéseit nagyon is gya­
korlati társadalom-, tekintély- és 
tisztességromboló munkára hajla­
mosak felhasználni! Hiszen a veze­
tők között már olyan a szójáras, 
hogy az egyszerűbb intelligenciájú 
embert ez a szóhasználat maga vi­
szi a tekintély-rombolásra. Ha a ve­
zető például azt mondja, hogy 
»azok a politikusok, akik a Túsza 
Kálmán-féle liberálizmus szennyes 
eszmevilágában nőttek fel«, akkor 
nem lehet csodálkozni, hogy ezt a 
stílust a gyakorlati politikában a 
vezető személyiségek megrágaima- 
zása követi. Olyan rágalmazás, 
amely már nemcsak az elveket, ha­
nem a becsületet is megtámadja. 
Megjelent például Debrecenben 
olyan szélsőjobboldali nyomtat­
vány, amely »pogrombotok« árusí­
tásai: hirdeti. Az egyszerű, esetleg 
nem is müveit ember hogy lássa 
be, hogy pogrombotot szabad 
ugyan hirdetni, de pogromra uszí­
tani nem szabad! Ezek olyan poli­
tikai kiesuszam 1 ások, melyekbe a 
korlátolt gondolkozást! tömeg 
könnyen beleesik. Éppen ezért kell 
vigyázni felelős politikusnak és fe­
lelős írónak szavaira, hogy ne ma­
gyarázhassák félre azt a szót, 
amely csak elméletet jelent, az uc­
ca tömegei, amelyek a politikából 
csak a gyakorlatot ismerik. Azt 
hisszük, hogy annak a propaganda 
minisztériumnak, amelynek tény­
leges vezetője Antal István állam­
titkár lesz, elsősorban éppen ezekre 
a kényes pontokra kell figyelem­
mel lenni. A kényes pontokra, ame­
lyeken a politika könnyen átsiklik 
a társadalmi és állami rend felfor­
gatásába. Lám itt, Debrecenben is 
addig lelkesedett a jobboldali test­
vériségért a kormánysajtó, míg a 
gimnazisták már nem az Imrédy-,
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hanem a Szalasi-párt számára raj­
zolnak propaganda-plakátokat. 

Addig is S7tmban. amíg nincs
pFopaganda-rainisztérumunk, ér­
demes megnézni, hogyan fogadta a 
Szálasi-párt. sajtója azt a rendőri 
megállapítást, hogy a magas köz­
életi állást betöltő férfiakat rágal­
mazó alvilági sajtóhadjárat rész­
ben a Hungarista-mozgalom párt- 
helyiségében indult meg, másrész,! 
irányítói a párt tagjai s alvezérei 
voltak ?

Nos, a Hungarista-mozgalom ál­
láspontja az, hogy nem váltál kö­
zösseget azokkal, akiket a rendőr­
ség megcsípett. Kiderül a hunga­
rista lapból, hogy ők már régen 
feljelentést tettek a rendőrségen 
ezeknek a röpiratoknak az ügyé­
ben. amelyek mindenkit megrágal­
maztak, csak csodálatosképpen az 
ő pártjuk vezéreit nem, sőt ők ma­
guk is házinyomozást és vizsgála­
tot tartottak! Fel is ajánlották a 
segítségüket a rendőrségnek, mely 
azonban ezt az ajánlatot nem fo­
gadta el, hanem a hungarista veze­
tők segítsége nélkül fogta el a hun­
garista rop iratszerzőket és* terjesz­
tőket. amiért a sorok között kiol­
vasható is némi szemrehányó él. 
Hát így van ez: bármennyire is 
igyekezett a szegény hungarista 
párt, nem tudta rajtaérni saját 
tagjait a pártérdekben folytatott 
alvilági sajtóműködósen, viszont a 
rendőrség a hungarista segítség 
nélkül is ki tudta nyomozni a tet­
teseket A párt különben ismétel­
ten szigorú ukázt bocsát, ki tagjai­
hoz, eltiltva őket az egyéni akciók­
tól. azzal a fenyegetéssel, hogy 
örökre kizárja a pártból azokat, 
akik a 1 fegyelmezettségéről hires 
párt« vezetősége nélkül egyéni po­
litikai rágalmazó»’! kalandokba bo­
csátkoznak.

Mindenesetre a cikk hangsúlyoz­
za, hogy árulók, agent provokátorok 
azok, " akik soraikba furakodva 
iiven sajtóakciókat követtek el. 
„Más párt esetében ugyan minden­
esetre azonosította volna az el tége­
lyedet t tagokat a párttal, amelyből 
valók. Ámde a tanulság mégsem ez 
a cikkből. Hanem az, hogy akár­
mennyire dicsekedik is fegyelme­
zettségével a hungarista mozga­
lom, a sajtórágalomhadjárat szer­
vezői mégis csak közülük valók. 
És ha az eddigi intelmek nem 
használtak az igen tisztelt tag 
uraknak, mi garancia van, hogy az 
azutáni intelmek használni fog­
nak? És ha eddig nem tudta felfe­
dezi »a szervezettségéről és fegyel­
méről híres mozgalom« a tagjai 
közé keveredett társadalomrobban- 
tó elemeket, mi a biztosíték, hogy 
ezután fel fogja fedezni? A hun­
garista mozgalom eddig ugyan­
csak sértődötten tiltakozott az el­
len. hogy az .6 tagjai és vezetői el­
len eljárásokat indított a rendőr­
ség. Mi a/.ónban úgy látjuk, hogy 
mégiscsak jó lesz, hogyha a párt 
tagjainak ellenőrzésében a rendőr- 
-ég ezután is xsegítségére lesz« a 
hungarista mozgalom vezetőségé 
nek. Mert ka eddig nem lehetett rá­
juk bízni a párt fegyelmezését,

még jobban nem lehet a ^legújabb 
leleplezés tanulságai után. Ahol 
olyan könnyen Isi ónak .a társada-
1 omlóbban tó tűzzel, hogy a párthe­
lyiségben folyó aknamunkát, nem 
veszik észre, ott nem a fegyelme­

zettségről, hanem ennek hiányáról- 
lehet csak beszélni.

A módszer azonban, ahogy pró­
bálják .kivédeni* a rágalmazó 
szervezet leleplezését, csakugyan 
figyelemreméltó.

* váltságdíjat, meg akarta fojtani 8 
mivel ez nem sikerült, késsel ösa- 
.sze vagdosta, aztán egy kődarabba! 
kettéhasította a fejét, A rendőrség 
azt hiszi, hogy a gyilkosnak cin­
kostársai is voltak.

Kiskőrös, július 13. Kiskőrös, 
Csengőd és Kecel ueeáin a kis­
bíró dobolta, hogy szőíőtelepítvé- 
nyek irtására napszámosok ke­
restetnek.

Eddig körülbelül tízezer pengő 
értékű szőlőt irtottak ki a 
hegyközségi törvény érteimé­
ben és még további harminc­
két hold elsőrangú fajta gon­
dosan kezelt szőlőre vár 

ugyanez a sors.
1929-ben- hozta meg a magyar 

törvényhozás azt az egyébként ész­
szerű törvényt, hogy új szőlőt tele­
píteni csak a földművelésügyi mi­
niszter engedélyével lehel. 1934. 
évben, amint azt hiteles bizonyít­
ványok igazolják, nemcsak Kiskő­
rösön, hanem sehol sem volt fogal­
muk az embereknek erről a rendel­
kezésről. Soha ki nem hirdették és

•végre nem hajtották a törvényi 
eddig. A csengődi és keceli futó­
homokon így történtek azhíjabb és 
újabb - szőlőtelepítések, mint a 
most kiirtásra ítélt -3 hold a Feny­
vesi Miklós birtokán és 6 hold a 
Somogyi Andorén.

Hiába írtak fel és kérvényeztek 
a tulajdonosok, akiknek egész 
tőkéjük bennefekszik már eb­
ben a szőlőben, ha a legutolsó 
kérvénynek sem lesz eredmé­
nye, a még hátralévő húsz hol­

dat is kiirtják.
Hiába adott 32 családnak megél­
hetést, hiába hiányzik már csak 2 
hónap a szüretig. A kornyéken 
mindenki megdöbben ve nézi a 
pusztítást; csak cigányokat és gye­
rekeket lehetett találni az irtó 
munkára.

Nagy részvét mellett búcsúztatták el 
Náray Undort, a patlagi gazdasági 

akadémia elhunyt igazgatóját
Szerdán délután öt órakor temették 

nagy ünnepélyességgel Náray Andort, 
a pal!ági gazdasági akadémia elhunyt 
igazgatóját. Az akadémia aulájában 
volt felravaialázva a holttest és itt tar­
tották a gyász szertárost is.

A temetésen Uray Sándor moderátor 
lelkész tartott gyászbeszédet, méltatva 
az akadémia elhalt igazgatójában a ki­
váló embert, az egyházi kiválóságot és 
a tudóst, aki megismerte a magyar föl­
det, annak értékeit, Istentől kapóit hi­
vatásában nevelte a magyar ifjúságot 
és aki vezetőszerepében mindig kiváló 
irányítója volt a magyar gazdasági 
ifjúságnak, gyakorlati pályára és ön­
állóságra nevelt v őket.

Ezután dr Haiász Miklós, az Akadé­
mia helyettes igazgatója búcsúztatta a 
halottat az Akadémia és a földműve­
lésügyi minisztérium nevében, fel­
idézte regi közös emlékeit a hatolt 
igazgatóval s hosszú közös munkájuk­
ra emlékezve, meghatott szavakkal 
vett búcsút egykori kollégájától és 
igazgatójától.

Papp Pongrác TIT. éves akadémiai

növendék az akadémia if júsága nevé­
ben vett búcsút a halottól, ezzel az 
ünnepélyes búcsúztatás véget ért. Ez­
után a koporsót gyászkocsira tették és 
azzal Keszthelyre szállították, ahol 
harminc évig tanított Náray, Andor. 
Holnap az ottani akadémia aulájában 
fogják eíb'űcsúztatni, utána pedig a 
keszthelyi családi sírboltban. helyezik 
nyugalomra.

A búcsúztatáson megjelentek ebers- 
waldi Siegler Géza vezénylő tábornok, 
vegyesdandárparancsnok, Limlenber- 
ger -János apostoli kormányzó, Pásó 
István alispán, Zöld József helyettes 
polgármester, vitéz Czeglédy Béla. a 
mezőgazdasági kamara igazgatója, 
Varga István, a vegykísérleti állomás 
igzgatója, Nádas Béla a kir, ítélőtábla 
képviseletében, Zsákay József rendőr- 
tanácsos, az akadémia teljes tanári 
kara, a Szent Erzsébet nőegyesület és 
a Revíziós Leánykor.

Gulyás Antal akadémiai tanár elkí­
séri a koporsót Keszthelyre és ott 
mond beszédet a debreceni akadémia 
nevében.

V ígszinház
2t-ís órás műsorban ma először!

I. HARRY FIEL izgalmas,
fantasztikus filmje :

Kísértet
a városon keresztül
II. BUCK JONES bravúros

alakítása :

Fehér sas (indián vér)
Előadások: ;!*»—? ée Midkor,

Elfogtak egy bestiális 
amerikai gyermekgyilkost

Newyork, július 13. Másfél év­
vel ezelőtt egy taeomal gyakorlo- 
orvos tízéves kisfiát ugyanolyan 
körülmények között rabolták ei és 
gyilkolták meg, mint a szomorú 
hírességre szert tett Lindbergli- 
gyermeket. Óriási felháborodást 
váltott ki az eset annakidején 
1936 decemberében és a nyomozás 
izgalomban tartotta az egész Egye­
sült Államokat, Hónapokig tartó 
nyomozás után, mikor már-már le­
tettek a reményiéi, hogy megtalál­
ják a tettest, most egy névtelen 
feljelentés alapján letartóztatták a 
kegyetlen gyermekgyilkost, egy 
Franck Olson nevű famunkásí.

Az eset a következőképpen tör­
tént: 1936 december 27-én Mattson 
tacomai gyakorlóorvos Charles r.c- 
vű kisfiát villájukból elrabolták és 
2S.Ü00 dollár válságdíjat követel­
tek tőle, 1937 január „elején egy;

— Székrekedésben szenvedőknél 
reggel felkeléskor egy potfár fér 
meszetes »Ferenc József* keserű 
víz & belek eldugulását gyorsan 
megszünteti, a gyomor működését 
előmozdítja, az anyagcserét meg­
élénkíti, a vért felfrissíti, az idege­
ket‘megnyugtatja s így kellemes 
közérzetet és fokozott munkaked­
vet teremt. Kérdezze meg orvosát. 
............................................... ...

í farmer megtalálta a gyermek 
I holttestét. Nyomban kisietett a 

rendőrség és megállapította, hogy 
valami tompa tárggyal teljesen 
Szétszakították a gyermek kopo­
nyáját, A kisfiú arca össze-visszu 
volt vagdosva, állati kegyetlen­
séggel. Mikor apja meglátta, el­
ájult. Nem messze autónyomokat, 
találtak. Ügyes detektívek, égész 
kutyafalkák nyomoztak a gyilkos 
után, mégis holtpontra jutott, míg 
most egy névtelen feljelentés alap­
ján a rendőrség figyelni kezdte 
Olsout és az egyetlen tarm, aki a 
gyilkosság időpontjában arra látta, 
ólálkodni és beszélt is vele, ráis­
mert a hangjáról.

Konok tagadás utón a kereszt- 
kérdések megtörték és töredelme­
sen bevallott mindent. Elmondta, 
hogy egy barlangban rejtegette a 
kisfiút. Amikor nem kapta, meg a

Változatlan idő
Jóslás: Mérsékelt szél, több he. 

lyen, főként az ország nyugati és 
északi felében eső, néhány helyen 
zivatar. A hőmérséklet a Tisza 
vonalától nyugatra kissé csökken, 
keleten alig változik.

Nehézségek az angol» 
olasz egyezmény körül

Róma, július 13. Az angol—olasz 
egyezmény életbeléptetésének haloga­
tása mértékadó római körök felfogása 
szerint magának a megállapodásnak 
kudarcát, vonhatja maga után és itteni 
angol politikai és gazdasági tényezők 
is úgy vélekednek, hogy 

at egyezmény meghiúsulása egyet 
jelentene a Lírám ke rlain-kormá ny 

bukásává!,
aminek beláthatatlan következményéi 
lennének a brit bel- és külpolitika te­
rén. Hangsúlyozzák itt, hogy az április 
16-án létrejött egyezmény nemcsak 
Rómára, hanem Londonra nézve rs 
feltétlenül . értékes, mipd a. két rész 
számára többféle előnyt tartalmaz és; 
Anglia érdekeit biztosítja a Földközi 
tengertől az Indiai óceánig, a Levan- 
teban és a középketéten, tehát London­
nak legalább annyira kell kívánnia az 
egyezmény életbeléptetését, mint Ró­
mának.

Nyilvánvaló ebből, — és erre nyo­
matékosan mutatnak itteni illetékes 
helyen —, hogy az angol—olasz egyez­
mény életbeléptetését

azok hátráltatják, akiknek érdé- 
kükben áll, hogy a londoni benem- 
avatkosási bizottság határozatén ne 

váljanak valóra,
tehát mindenféle akadályt gördítenek 
a végrehajtás útjába.

London, július 13. Az angol kor­
mány a lapok közlése szerint újból tu­
datta illetékes római helyen, hogy ad­
dig szó sem lehet az angol—-ola'-z 
egyezmény ratifikálásáról, míg a lon­
doni benemavatkozási bizottság nincs 
abban a helyzetben, hogy megállapít­
hassa, hogy a tervben megjelölt számú 
külföldi önkéntes elhagyta Spanyolor­
szágot és lehetővé vált, hogy mind a- 
ktt spanyol félnek megadják a hadvi­
selés jogát.

Egyes reggeli lapok tudni vélik, 
hogy ..

az angol kormány három minisz­
tere azonnal lemond, ha Chamber­
lain miniszterehrök megváltoztatná 

álláspontját
és a szükséges előfeltételek teljesítése 
nélkül akarná életbeléptetni az Olasz 
országgal kötött- egyezményt.

A júniusi külkereskedelmi for­
galom. .Június hónapban a behoza­
tal értéke 34.4 millió pengő volt 
1937 június hónapjában 40.5 mil­
lió), a kivitel értéke pedig 36.3 mil­
lió (45.1) pengőt tett ki. Az e havi 
külkereskedelmi mérleg tehát 2.1 
millió (4.6 millió) pengő kiviteli 
többlettel zárult. Az 1938. év első 
félében behozatalunk értéke 200.8 
millió (218.5), kivitelünk értéke pe­
dig 251.6 millió .(21*3.2# pímgö voiL

sía

* kesztili 
órder re

London 
pülö-rekoí 
Egyiptom^ 
szabású 1 
meretes, | 
motoros ! . 
leszállás
7200 kilq Cd 
most vlss __CD 

— 4X

Bukark~ ^ 
vetkező ff' ■ 
nak hírtjgp 
vendéglőgl 
ság fog |F 
tűk egy F** 
tánepsn
nagy —

A hirfls-^ 
nevű fa’ 
hogy 2 
nagyné:
Irt rok 
utaztak 
cosnőt,
Marion 
laghábo

™rg. Li a raj 
ba és szeptember-

it3. A lapok a kö-

>
o

jy ooidoju
rfp>. aki emlékezett rá, 

fflött elrabolták egy 
Í3r ötéves kisleányát 
Hl valamennyien el- 
ÉM felkeresték a tán- 
Sgfitták, hogy ő az a 
jjBakit 1917-ben, a vi- 
Üüvándorartisták elrá­

nt agyi 
mai 
zatot 
nak, 
budapl 
lapok ; 
Béla 
A lapl 
tűs eís 
kiemel 
olasz 
és ki 
mint 
nagys 
rédy 
így hl

113 Imréd y Béla I 
ereinök közeit ró- ' 
almából nyilatko- 

Giovanoi D’Alo- 
Jlos Steíani Iroda 
izéjének. Az olasz 
lyen közük Imrédy 
l'nök nyilatkozatát, 
ktkozatot vastagbe- 

... ^sen

In ezek olaszországi I 
l-et Kánya Kálmán

jfr úr társaságában
^§l§8amán fogok tenni.
. >► jtk célja, hogy
P f^ki minőségemben 

~ZT rxi személyes érint- # 
a baráti olasz | 

O flótával és korma-

Neói I 
gatás 
bensé 
jezés| 
dón
öttirL □ ű'telétetot. ®*W|
0 „lÄHai Ma-rvarorszag s ]SÜSS , f „Olasf 
zött ™
tana

■S* .etes módon fennaij

volna részlete^

ä filniszinhá^
la MA;

,EINE CAROLS 
sok; 5, 7, 9*2



V'/Wfii'X''

EE*!

1938 jft ia

akarta

egy1 k<

edés-bo

emer

riisíti, a

a uí

tozatlan ill
[erhckelt^UJ 
i az őrs*
KMJ eső, I

bum érH

légek a;r s 
jgyeimé ny

ro;ii körök
m# ea

aga utá

tusilja

afc ra

zerini i 
;lven, t

an iol

VXi* c-si

193S július 14. TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ségesebbé. Alig hiszem, hogy vol­
na nép, amely a magyarnál jobban 
tudná értékelni és csodálni a latin 
szellem ragyogását és amely a la- 
tinítás örök értékeinek megjelené­
sét jobban ki tudná érezni az új 
Olaszország felépítésének grandió­
zus munkájából. Bizonyos, hogy ez 
a szellemi és kulturális affinitás is 
egyik forrása a két nemzet politi­
kai barátságának.

— Ezek az előzmények, a két ba­
ráti nemzetnek ez a kapcsolata az­
zal a meggyőződéssel tölt el, hogy

mostani olaszországi látogatá­
som is a két nemzet együttmű­

ködésének megszilárdítását 
fogja szolgálni.

Olaszország nagyságában és hatal­
mi pozíciójában egyik legfőbb biz­
tosítékát látom a nemzetek békéjé­
nek és a, középeurópai kérdések 
megnyugtató rendezésének. Az 
olasz-magyar barátság pedig, vé­
leményem szerint, 

nélkülözhetetlen tényezőjévé 
vált Közép-Európa fejlődésé­
nek és haladásának, mivel 
mindenkor az igazság és béke
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magasztos eszményét szolgálta
s változatlanul ezt kívánja szol­
gálni a jövőben is.

Kiszivárogtak a iapreviziós 
rendelet főbb intézkedései

Budapest, július 13. A legköze­
lebb nyilvánosságra kerülő lap- 
revíziós rendelet főbb intézkedései 
mára kiszivárogtak.

Az 1. $ kimondja, hogy 
a miniszterelnök engedélye nél­
kül időszaki lapot vagy hírlap- 
tudósító újságot megindítani s 
ilyennel közreműködni nem 

szabad.
A miniszterelnök döntésével 

szemben jogorvoslatnak helye 
nincs. A jövőben a lap jellegvál­
toztatására sem kerülhet sor mi­
niszterelnöki engedély nélkül.

A már létező időszaki lapok, il­
letve hirlaptudósító újságok 

1938 december 31-e után csak 
akkor jelenhetnek meg, ha to­
vábbi megjelenésük engedélye­
zését augusztus 3í-ig kérik és 
az engedélyt a miniszterelnök 

megadja.
A hírek összegyűjtésével és to­

vábbításával foglalkozó újságok­
nak az engedély iránti kérvényben 
fel kell tüntetniük a külföldi hír­
forrásokat, melyeket felhasznál­
nak. illetve, hogy melyik külföldi 
hírforrásokkal van összeköttetés­
ben.

A hírlaptudósító lehet egyes sze­
mély is, de ennek is engedélyt kell 
kérnie ép úgy, mint a hirlaptudó­
sító újságnak.

Az engedélyek visszavonásáról 
"ntézkedő szakasz kimondja töb­
bek között, hogy

a miniszterelnök visszavonhat­
ja az engedélyt,

ha a lap az engedélyokiratban 
megállapított időszakokban nem 
jelenik meg. Úgynevezett össze­
vont lapszám ezt a mulasztást nem 
pótolja. Visszavonható a lapenge­
dély, ha az időszaki lap vagy hir­
laptudósító újság csupán a köteles 
példányszámban, vagy olyan kis 
példányszámban jelenik meg, hogy 
az a nyilvánosság szempontjából 
jelentéktelen.

De visszavonható az engedély 
akkor is,

ha a bíróság valótlan és k^rt 
okozó hír közzététele, vagy sze- 
méremsértő, közerkölcsiségbe 
ütköző hirdetés közzététele 
miatt bűntett vagy vétség 
miatt bűnösséget megállapító 

ítéletet hozott.
Vonatkozik ez a nemzetrágalma­

zás, illetve nemzetgyalázás bűntet­

te vagy sétsége címén hozott íté­
letre is.

Megállapítja a Iapreviziós rende­
let, hogy visszavonható az enge­
dély, ha az időszaki lap vagy hir­
laptudósító újság valamelyik szer­
kesztőségi tagját, vagy más mun­
katársát zsarolás miatt elítélték, 
feltéve, hogy a bűncselekményt a 
lappal, az újsággal, vagy a vállal­
kozás bármilyen kiadványával 
kapcsolatban követők cl s a kiadó 
a bűncselekményről tudott.

Végül visszavonható az enge­
dély, ha az időszaki lap megbot­
ránkozást okoz azzal, hogy a csalá­
di élet belső körülményeit tárgyal­
ja anélkül, hogy a közérdek ezt 
kívánna. Az engedélyt visszavonó 
híVu"ozat ellen jogorvoslatnak he­
lye nincs.

Ezenkívül fennmarad a bel­
ügyminiszternek a betiltás 

joga.
Érdekes rendelkezése az új ren­

deletnek az is, hogy lapengedélyt 
sem élők közötti jogügylettel, sem 
halál esetére szóló rendelkezéssel 
átruházni nem lehet. A lapenge­
dély öröklés útján sem szállhat át.

Budapest, július 13. (MTI.) A 
$8 Órai Ujság«-ban ma híradás je­
lent meg a sajtórendészeti törvény 
alapján kiadandó rendeletről. Ille­
tékes helyen megállapítják, hogy 
a közlemény tartalma nem egyéb 
merő kombinációnál. A kormány a 
rendelet tervezetével még egyálta­
lában nem is foglalkozott.

Felfüggesztették a szombat- 
helyi közkórház alorvosát, 

aki „randevuzni" ment 
a nyilas-gyűlésre

Szombathely, július 13. Szám László 
dr annak idején a rendelkezések értel­
mében bejelentette, hogy tagja volt 
a Magyar Nemzeti Szocialista Pártnak, 
de abból kilépett. Ennek megtörténte 
után részt vett Hámon községben egy 
tiltott gyűlésen. Szám dr, aki a vas­
vármegyei közkórház alorvosa, tehát 
közalkalmazott, éppen ezért a csend- 
őrség jelentést tett az illetékes várme­
gyei hatóságnak, amely most felfüg­
gesztette állásától és a fegyelmi eljá­
rást folyamatba tette ellene. Szám dr 
azzal védekezik, hogy csak rövid ideig 
tartózkodott a gyűlésen, ahova azért 
ment cl, meri találkozni akart valaki- 

í vek

üj útra késxlllnek ez angol 
rekorder repülőgépek

London, július 13. A pompás távre- 
piilő-rekordot felállító angol repülöraj 
Egyiptomból visszatérve újabb nagy­
szabású kísérletet fog tenni. Mint is­
meretes, négy Wickers Wellesley egy­
motoros bombavető Közép-Angliából 
leszállás nélkül repült Egyiptomba, 
?2(X> kilométert téve meg. Ez a raj 
most visszatér Angliába és szeptember­

ben indul cl az új rekordkísérletre, 
amelynek útvonala egybeesik az 
ausztráliai postajárat rendes útjáva!, 
A Wickers Wellesley-raj most javítot­
ta meg az olaszok 5200 kilométeres re­
kordját 7200 kilométerre; az őszi re­
kordkísérlet útvonala 10.400 kilométer 
lesz, tehát több, mist az Egyenlítő ne­
gyedrésze.

Huszonegy év múltán táncosnőként 
rátaláltak egy elrabolt kislányra

Bukarest, július 13. A lapok a kö­
vetkező nem mindennapos esetről ad­
nak hírt. Caracal vidéki városban egy 
vendéglős hirdette, hogy artista társa­
ság fog helyiségében szerepelni és köz­
tük egy Manóra Boldoju nevű román 
táncosnő, aki már bejárta a világot és 
nagy sikereket aratott.

A hirdetést elolvasta egy Boldoju 
nevű falusi tanítónő, aki emlékezett rá, 
hogy 21 évvel ezelőtt elrabolták egy 
nagynéniének akkor ötéves kisleányát. 
Irt rokonainak és valamennyien el­
utaztak Caracalba. felkeresték a tán­
cosnőt, megállapították, hogy ő az a 
Mariora Boldoju, akit 1917-ben, a vi­
lágháború idején vándorartisták elra­

boltak. Ä gyermek a társulattal Buka­
restbe került, ott a rendőrség tudomást 
szerzett a dologról, elvette a kislányt s 
elhelyezte az árva gyermekek mc-nhe- 
lyén, a szülők után is kutatott, de 
azokban a mozgalmas időkben senki 
sem jelentkezett a gyermekért.

Mariora Boldoju 18 éves korában 
megszökött az árvaházból és csatlako­
zott egy vándorcirkuszhoz, mellyel be­
jária Jugoszláviát, Ausztriát, Magyar- 
országot és Törökországba is elvető- 
dőlt. Csak most tért vissza Romániá­
ba. Azt mondja a fiatal táncosnő, hogy 
volt idő, amikor kereste szüleit, de 
nem tudott rájuk akadni.

Imrédy miniszterelnök 
nyilatkozata az olasz sajtóban 
az olasz-magyar barátságról

Róma, július 13. Imrédy Béla 
magyar miniszterelnök közeli ró­
mai utazása alkalmából nyilatko­
zatot adott dr. Giovanni D’Alo- 
nak, a félhivatalos Stefani Iroda 
budapesti levelezőjének. Az- olasz 
lapok vezető helyen közük Imrédy 
Béla miniszterelnök nyilatkozatát. 
A lapok a nyilatkozatot vastagbe­
tűs cím alatt közük és különösen 
kiemelik a miniszterelnöknek az 
olasz-magyar barátság gyakorlati 
és kulturális jelentőségéről, vala­
mint a birodalmi Olaszország 
nagyságáról tett kijelentéseit Im­
rédy miniszterelnök nyilatkozata 
így hangzik:

— Örömmel nézek olaszországi 
utam elé, amelyet Kánya Kálmán 
külügyminiszter úr társaságában 
a jövő hét folyamán fogok tenni. 
Utazásom egyik célja, hogy 

miniszterelnöki minőségemben 
felvegyem a személyes érint­
kezés fonalát a baráti olasz 
nemzet Ducejával és kormá­

nyával.
Neria puszta udvariassági látoga- 
gatásról van szó, hanem annak a 
benső és őszinte törekvésnek kife­
jezésre juttatásáról, hogy ilymó- 
don is ápoljam s ha lehet, még 
jdbban elmélyítsem azokat az 
őszinte baráti kötelékeket, amelyek 
Olaszország és Magyarország kö­
zött oly örvendetes módon fennál- 
taiiak.

— Felesleges volna részleteseh-r Hungária filmszínház
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ben fejtegetnem az olasz-magyar 
baráti viszony kialakulásának és 
állandóságának okait és előzmé­
nyeit. Mégsem mulaszthatom el, 
hogy legalább a közelmúltra, ha-
«MIMMWWWOMWmilMIHIMWH
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zánk nemzeti létének legszomorúbb 
korszakára ne utaljak, amikor

éppen az olasz nemzet volt az, 
amely legelőször nyújtott fe­

lénk baráti kezet
és ezzel nagyban hozzájárult, hogy 
Magyarország izoláltságából ki­
emelkedjék és a nemzetek közötti 
politikának ismét tényezőjévé vál­
hasson.

— De azt a baráti gesztust sem 
fogja sohasem elfelejteni a ma­
gyar nép, amelyet az Olaszbiroda­
lom nagy államférfin és az olasz 
fasizmus vezére, Mussolini tett 
nemzetünk irányában akkor, ami­
kor annakidején a római jegyző­
könyveket előkészítő tárgyalások 
során

segítségünkre sietett az akkor 
gazdasági válsággal küszködő 
mezőgazdaságunk, főleg búza- 
termelésünk alátámasztásával.
— Mezőgazdasági értékesítési 

politikánknak ma is támasza 
Olaszországnak az a készsége, 
amellyel behozatali szükségletének 
tekintélyes hányadát tőlünk szer­
zi be.

— De a politikai és gazdasági 
kapcsolatokon túl, a két nemzet 
baráti viszonyát

a középkorba visszanyúló sűrű 
kulturális kapcsolatok

fejlesztették és tették mind benső­
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A Tiszántúli Automobil Club 
kirándulása Tiszaörvénybe
Kz elmúlt vasárnapon a kora reg­

geli órákban a Károly Ferenc József 
út és Böszörményi út kereszteződésénél 
a. környékbeli lakosok nagy érdeklő­
dése meflett szebbnél szebb autók gyü­
lekeztek.

Csaknem percenként futottak be a 
mám vidám, társaságot szállító kocsik, 
barátságos üdvözlések, a menetben be­
tartandó szabályok ismertetése, a star­
ter zászló lecsap és útbaindul a TTAC- 
nak 24 tagja, hogy az egész heti rek- 
kenő melegség után a Tisza hüs hab­
jaiban az örvénvi strandnak, talán az 
egész Tisza mentén egyedülálló fövény- 
momokján a parti füzesekben üdülést 
találjon.

A kocsik teljes sebességgel indulnak, 
azonban alig 4 km-t tesznek meg, köz­
vetlen a várost téglagyárt elhagyva, 
oly lehetetlen rossz útra jutnak, hogy 
közel 6 km-en keresztül csak lépésben 
haladhatnak a kocsik, mert senki 
sem akarja az egésznapos túrát s egy 
szép pihenésre szánt vasárnapot rugó- 
törássel kezdeni.

A debreceni autós ha a Hortobágyra, 
vagy a Hortobágyon keresztül akar 
menni, rá van erre az ú ra kénysze­
rítve, de az az idegen, k: előre értesül 
ennek az. útszakasznak leírhatatlan 
rossz voltáról (már pedig egészen bi­
zonyosan értesül) az messzire elke­
rüli Debrecent, sőt a Hortobágyot is, 
semhogy ezen az útszakaszon kocsiját 
feláldozza.

De minden rossz útnak ellenére is 
megérkeznek a kocsik a Hortobágyra, 
a csárda előtt egy perces pihenő s 
máris belebúgnak a kocsik a pusztába, 
hogy félóra múltán a tiszafüredi meg­
állást követően letérjenek a 4 km tá­
volságra Iev5 örvénybe vezető egész jó 
állapotban levő II. rendű műútra s 
megérkeznek örvénybe. Kocsikról le- 
szállva egyenesen a csárdába vonul a 
társaság, mert időközben olyan eső ke­
rekedett, olyan sár lett, hogy a hölgyek 
közül nehányat ölben kellett a csár­
dába vinni.

Rövid idő múltán az eső elállóit, a 
talaj felszikkadt, úgy, hogy' a csónak- 
állomást meg lehetett közelíteni s a 
társaság egy része csónakba szállt, 
más része pedig hozzálátott a füzesben 
a bográcsos, a flekken, a roston és a 
nyárson sültek készítéséhez, mihez ha­
lat igen olcsón a halászoktól lehet be­
szerezni.

Csónakázás és a füzesben elköltött 
ebéd után megtekintették a hatalmas 
Tiszaesatorna építésének kezdő mun­
kálatait, szivattyútelepet, gépházat s 
levezető csatornát.

Tekintve, hogy a hűvös idő miatt 
fürdeni nem lehetett, kora délután 
visszaindultak a kocsik, megállás nél­
kül a Hortobágy, illetve a mátai hő­
forráshoz indulva, az addig igen keve­
sek által ismert strand mellett par­
kolva.

Pár pillanat múltán vidám kacagás­
tól lett hangos a kis betonmedence, 
mi bizony kicsinek is bizonyult.

A korai alkonyat, a mindinkább fo­
kozódó szél és eső kényszerítette ki a 
vízből a fürdőzőket.

Majd a hortobágyi csárdában fo­
gyasztott vacsora után vidám nóta és 
muzsikaszó mellett láncra perdült a 
fiatalság és éjfél körül még a rossz 
idő rocllptt sem csökkent vidám nap­
nak kedves emlékével s azzal a meg­
állapodással indult haza, oszlott szét 
a társaság, hogy 16-án este 9 órakor a 
Hajdúszoboszlói Gambrinus vendéglő­
ben társasösszejövetelt tart, melyen a 
legközelebbi kirándulás helyét és rész­
leteit is megbeszélik.

— Turistaság. Aggteleki kirán­
dulásra jelentkezetteket kérem, 
hogy szombat délután káromue- 
;;ynd kettőkor a nagyállomás nagy 
.zsarnokát)on gyülekezzenek. Túra- 
vezető. . ÍÚ.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A svábhegyi nyilasbotrány 
külföldre szökött hősét halálos 

szerencsétlenség érte Hamburgban
Szombathely, július 13. Különös és 

egyelőre tisztázatlan szerencsétlenség 
hírét jelentette ma reggel Szombat­
helyre a hamburgi magyar főkonzulá- 
tus. A halálosvégü baleset- áldozata lett 
Bánhegyi László István szombathelyi 
származású 22 éves fiatalember, aki a 
múlt héten a hamburgi kikötőben 
horgonyzó Köln nevű hajó szénrakiá- 
rába zuhant és meghalt.

Bánhegyi, aki Boliingerröl magyaro­
sította nevét, az utóbbi, időben gyak­
ran szerepelt különböző szélsőjobb- 
oldali mozgalmakban és

neve a svábhegyi véres nyilasbot­
rány kapcsán foglalkoztatta a 

nyilvánosságot.
Ennek a verekedésnek állítólag ő volt 
a főrendezője és egyik vádlottja, aki 
közvetlenül a bűnügy főtárgyalása előtt 
szökött ki az országból és akkor elfo­
gatóparancsot is adtak ki ellene. Né­
hány hónappal ezelőtt azt a hírt kap­
ták szombathelyi hozzátartozói, hogy

Bánhegyi állást kapott az egyik bré­
mai hajózási vállalatnál, néhány szűk­
szavú levélen kívül azonban ők sem 
kaptak bővebb értesítést sorsáról.

Most azonban Bánhegyi testvérbáty­
jához, Bollinger József budapesti 
ügyvédjelölthöz, aki itt tölti szabadsá­
gát, levél érkezett a hamburgi magyar 
főkonzulátustól, amely mély részvété­
nek kifejezésével ad értesítést arról, 
hogy

Bánhegyi László június 25-én a 
Hamburgban horgonyzó ■»Köln« 
nevű hajó szénraktárába zuhant 

és súlyos sérüléseibe belehalt.
A levél közli azt is. lvogv Bánhegyit 
június 29-én a katolikus egyház szer­
tartásai szerint, illő módon örök nyu­
galomra helyezték az ohlsdorfi teme­
tőben. Az értesítésből nem derül ki, 

5 hogyan került Bánhegyi a hajúra és 
j hogyan, milyen körülmények között 
1 történt meg a baleset.

- ................ f

A tábla személyesen győződött 
meg, hegy esűnya-e egy lány

1938 július 14.

6YÁSZROVAT
Zsíros Gyula máv, nyugbéres 60 

éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután három órakor 
lesz, köztemetői ravatalozó terem­
ből róm. kath. szertartással. Laká­
sa: Böszörményi'út 85. Pusztai te­
metkezési intézet.

Özv. Nagy Károlyné Boros Ro­
zália 77 éves-korában elhunyt. Te­
metése csütörtökön délután öt óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből református szertartással. 
Lakása: Keresztszegby u. 47. Pusz­
tai temetkezési intézet.

Özv. Kovács Jánosné Nagy Má­
ria 80 éves korában, elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután hat óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből református szertartással. 
Lakása: Apponyi n. 46. Pusztai 
temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás.
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zelrol megvizsgálták az apró folto­
kat, melyek valóban látszottak a 
kipirult arcon. A táblai tanács 
tagjai megállapították, hogy a fel­
peres nem panaszolhatja, hogy ar­
ca a baleset következtében el csú­
nyáit, mert a beszerzett törvény­
szék! orvosszakértöx vélemény; sze­
rint ezek a sérülést nyomok foko­
zatosan elhalványulnak, úgyhogy 
bizonyos idő eltelté után nem is 
lesznek láthatók.

— De kérem — méltatlankodott 
a lány — hiszen már bebizonyoso­
dott. hogy én ezek miatt a sérülé­
sek miatt nem mehetek férjhez.

Mielőtt a villamosszerencsét­
lenség történt velem, én már 
eljegyzett menyasszonya vol­
tam egy mérnöknek, (tea vőle­
gényem felbontotta a viszonyt, 
mert arcom a sérülések miatt 
sokkal csúnyább lett, mint az- 

előtt volt,
A táblabírák ennek alapján el­

rendelték a vőlegényének a kihall­
gatását. A mérnök az elnök azon 
kérdésére, hogy valóban a lány 
csúnyasága miatt bontotta-e fel a 
jegyességet, azt felelte, hogy a 
lány a baleset után nagyon ideges 
lett és folyton jeleneteket rende­
zett.

Ez a vallomás végleg eldöntötte 
a per sorsát: a tábla is elutasítot­
ta & Lili ötezer pengőt; keresetét.

Azok a jó ismerősök, ba­
rátok és rokonok, akik meg­
boldogult felejthetetlen feleségem 
elhunyta alkalmából Részvétükkel 
vigasztalásomra siettek, fogadják 
ezúton kifejezett leghálásabb kö- 
szünetemet.

Debrecen, 1938 július 14.
Vadász Ferenc.

Anyakönyvi hírek
Születések: Kristóf Gyula napszá­

mos, fiú Gyula és 2 törvénytelen új 
szülött.

Halálozások: özv. Koós Lajosné ref. 
83 éves, Nemzetőr u. 3. Kopa György 
építész ref. 77 éves, Siroonffy u. 47. 
Özv. Dobránszky Geigelyné ref. ófc. 
éves, Gyöngyvirág u. !l. Scholtz Má­
ria r. kát. 3 hónapos, Zádor u. 5. Dr 
Náray Andor gazd. akad. igazgató ref. 
56 éves, Gazdasági Akadémia. Elischer 
Ilona r. kát. 4 éves, Diadal u. 1. sz. 
Nógrádi Gabriella r. kát. 6 éves, Cse­
pel. Szabó Józsefné ref. 49 eves, Gebe. 
Dobozi Sándorné ref. 53 éves, Macs 
71—73. Zsíros Gyula ny. MÁV gép­
lakatos r. kát. 59 éves, Böszörményi 
út 85. Zoló Róza ref. 1 éves, Pesti u 
4. szám.

Hová lelt a selyemgiM ára?
Egy tépui asszony néhány héttel ez­

előtt selyemgubókat hozott eladni Deb­
recenbe. Sikerült is az eladás, huszonöt 
pengőt kapott a selyemgubókért. A 
pénzt köpenye zsebébe tette, azután az 
állomás felé indult. A Csapó uccui -".i- 
járóházon ment keresztül, ahol abban 
az időben, a déli órák táján, rendkívül 
nagy volt a forgalom. Az asszony úgy 
érezte, hogy valaki a zsebében mo­
toszkál. Odakapott és megragadta egy 
férfi kezét. A férfi meghökkenve né­
zett az aszouyra, aki egyszerre csak 
kiabálni kezdett:

— Segítség! Ez az ember ellopta a 
pénzemet!

Hatalmas tömeg gyűlt körülöttük. A 
férfi éktelen dühösen kiáltozott:

— Ébressze el a kezemet! Nem kell 
nekem a maga pénze! Más volt a 
tolvaj!

Tény az, hogy a huszonöt pengő 
tényleg eltűnt. Az asszony pedig lopás 
gyanúi ja miatt feljelentette a férfit, 
Tóth Sándor debreceni munkást, aki- 
nek a kezét, állítólag a saját zsebében 
csípte eh

A szerdai főtárgyaláson dr. Kardoss 
Elek törvényszéki büntetőbíró előtt 
Tóth Sándor erélyesen tiltakozóit a 
vád ellen. Kijelentette, hogy hozzá sem 
nyúlt az asszonyhoz, a nagy forgalom­
ban véletlenül került mellé. A lopást 
más követhette el.

A törvényszék bizonyítékok hiányá­
ban Jőlh Sándor! felmentette.

Budapest, július 13. Érdekes 
ügyben ült össze a budapesti ítélő­
tábla egyik tanácsa. Azt a nagy­
fontosságú dolgot próbálta eldön­
teni, hogy szép-e egy lány,, vagy 
csúnya.

A furcsa ügy azzal kezdődött, 
hogy 8. Lili tavaly* villamosbal­
esetet szenvedett és sérülései miatt 
kártérítési perrel lépett fel a vil­
lamostársasággal szemben. Az or­
vosi költségek nébán yszázpengős 
követelésén felül S. Lili eszmei 
kártérítést is követelt, mégpedig 
nem kevesebbet, mint ötezer pen­
gőt azon a címen, hogy 

a baleset alkalmával a villa­
mos bezúzott ablakának szi­
lánkjai az arcába fúródtak s a 
sérülések nyomai miatt a 
férjhezmenési esélyei jelenté­
keny mértékben csökkenték«.

A táblái)Urák úttanulmányozták 
a per adatait és arra kötelezték a 
lányt, hogy jelenjen meg a bíróság 
előtt, mert a tanács tagjai szemé­
lyesen akarják megvizsgálni, hogy 
a kisasszony arcát a sérülési nyo­
mok »csakugyan annyira eltorzí­
tották-e, hogy ezek miatt nem tud 
férjhez menni.

S. Lili eleget is tett az idézésnek 
és ügyvédje kíséretében megjelent 
a táblai tanács előtt. A tanács­
elnök és a mellette ülő bíró urak 
alaposan szemügyre vették a fiatal 
magántisstvieeKmót s egész kö-
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lakodalmi és alkalmi szervirexásefc tökéletesen és élesén,

Klein étterem Piac u. 66.
Nem érkezett fellebbezés hegyaljai 
Kiss Géza dr. megválasztása ellen

Van abban valami különös tragi­
kum, hogy az Árpádtér éppen Makláry 
Károly halálával kapott papol. Mak­
láry Károly tartós, békés árpádtéri 
papsága után hosszú, kegyetlen lelki 
viharok zavarták fel az Árpádtér bé­
kéjét és ezek csak dr. hegyaljai Kiss 
Géza megválasztásával simultak el.

Most halt meg Makláry Károly és 
egy nappal temetése után járt le dr. 
hegyaljai Kiss Géza megválasztása el­

len a fellebbezési határidő. Évek óta 
ez az első válasz!ás az Árpádtéren, 
amelyik fellebbezés nélkül zajlott le, 
mivel a határidő leteltéig nem érkezeit 
be panasz, Igv aztán dr. hegyaljai 
Kiss Géza megválasztott árpádtéri lel­
késznek tekinthető.

Pár napon belül dr. Szász Imre espe­
res ki fogja tűzni a beiktatás időpont­
ját s ezzel az Árpádtér évekig húzódó 
felemás helyzete végetér.
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Vetélytársak boxeres 
viadala a lány kerítésénél

Ley leány miatt került a járásbíró. 
>áu elé két beliegeim legény, akik bok- 
szerrel verték meg egymást. A legé­
nyek. Bagosi Péter és kádár Imre egy 
áprilisi estén a lány kerítésénél talál­
koztak egymással.

— Hát te mit keresel itt? — kérdezte 
az egyik.

— Azt. amit te — felelt a másik, 
aztán egymásnak estek, ütöttvk-verték 
egymást, úgy hogy csak a lány apja és 
testvérei tudták őket szétválasztani 
egymástól.

A bíróság előtt mindketten azt ad­
lak elő, hogy s másik kezdte a vereke­
dést. ők csak védekeztek. A tanuk ki­
hallgatása után mindkettőjüket bűnös­
nek mondták ki és fejenkint 20—20 
pengő pénzbüntetést kaptak. Megnyu- 
gadtak az ítéletben:

— A kerítésnél is körülbelül egyfor­
mát kaptunk — mondták elégedetten, 
— hát hadd kapjunk itt is egyfor­
mán ...

Tolvaj-e a „Hungarista Légió" 
cikkírója ?

Budapest, július 13. Wohlmut Zol­
tán Richard állásnélküli gazdatiszt, 
pestszentlőrinci lakos a »Hungarista 
légió« című slélsőséges irányzatú röp- 
írat június 15-iki számában három cik­
ket írt. Ezek miatt a cikkek miatt az 
ügyészség Mifelekezetelleni izgatás 
címén emelt vádat ellene.

Az állásnélküli gazdatiszt így került 
a rendtörvény alapján létesített gyor­
sított ötöstanács elé. A vádlott sze­
mélyi adatainak felvételénél az ötös­
tanács elnöke, Márton Albert tálabiró 
megállapította, hogy a vádlott az íra­
tok tanúsága szerint lopásért már bün­
tetve volt. Woblmut Zoltán Richard 
ezt tagadta. A bíróság ezért elnapolta 
a tárgyalást, hogy megállapítsák a vád­
lott előéletét. Megkeresik a kispesti já­
rásbíróságot, hogy Wohlmut valóban 
volt-e büntetve, vagy sem.

Apály és dagály 
a sztratoszférában

London, július 13. Appleton profesz- 
s2or, a cambridgei egyeteme világhírű 
tudósa, akit különösen mint a rádió 
tudományos elméletének legkiválóbb 
szakértőjét ismernek, új felfedezéssel 
lep a nyilvánosság elé. Appleton pro­
fesszor, aki még csak 46 éves, néhány 
evvel ezelőtt felfedezett a sztratoszférá- 
ban több mint 100 kilométer magas­
ságban egy villamossággal telt réteget, 
amely nagyjában az úgynevezett 
Heaviside-réteghez hasonló. Tudva­
levőleg a Heaviside-rétegnek köszön­
hetjük azt, hogy a rádióhullámok nem 
futnak szét a világűrben, hanem ebbe 
a rétegbe ütőd ve, ismét visszatérnek a 
tőidre. A professzor felfedezett egy 
másik réteget is, amelyet most róla 
sAppleton-réteg -nek neveznek és ez 
a i'eteg veri vissza azokat a rövidhullá­
mokat, amelyeknek sikerült átjutniuk 
a tieaviside-rétegen. Mint a kiváló tu­
dós most a Nature hasábjain közli, 
kutatásai alapján megállapította, hogy 
a sztratoszférában, mintegy 100 kilo­
meter magasságban, a levegő éppen 
, -van apályt és dagályt mutat, mint a 
enger. Ennek is ugyanaz az oka: a le- 

vego dagályát és apályát szintén a 
-told okozza. A levegő »dagálya« mint­
egy 1800 méteres emelkedést jelent és 
naponként kétszer következik be. Mi­
ntán hat óra hosszat tart a levegő da­
gálya. ez a mozgás nagyon lassú' Egv- 
! T* ;at‘g Appleton professzor sem 
. , ja, hr>gy mennyiben fogja befolyá­
solni a tudományt az új felfedezés, 
azemban kétségtelennek látszik, hogy a 
toldmagnesség tekintetében nagy 'je­
lentősege van. Lehetséges, hogy a leve- 
:a> npalv-dögály mozgása hatással van 
‘ •elvin- is. a repülőgépekre azon- 
*■*“ “ naé.v magasság miatt nem hat

A Kúria helybenhagyta 
Száláéi Ferenc letartóztatását
Budapest, július 13. Ismeretes, hogy 

a tábla Keresztessy-tanácsa Szálas! 
Ferenc nyugalmazott őrnagy ot ma egy 
hete három évi fegybázra ítélte áilam- 
felforgatás büntette miatt és elren­
delte azonnali letartóztatását. A vád­
lott védője a letartóztatást végzés ellen 
felfolyamodást jelentett be és a védő 
azt kérte, hogy az iratokat soronkíviil 
terjessze fel a tábla a Kúriához, hogy 
a legfelsőbb bíróság minél hamarabb 
dönthessen.

A tábla ennek a kérelemnek helyt 
adott. A Kúria szüneti tanácsa dr.

Kvassay Gyula tanácselnök elnöklésé­
vel ma foglalkozott zárt ülésben az 
üggyel. Folkmann Jenő kúriai bíró volt 
az ügy előadója.
\ kúria Szálasi Ferenc felfolyamo­

dását, mint alaptalant elutasította. Ez­
zel a döntéssel jogerőssé vált a táblá­
nak Szálasi Ferenc előzetes letartózta­
tására vonatkozó határozata. Ennek 
következtében tehát a kúria érdemle­
ges tárgyalásáig továbbra is fogságban 
marad. A kúria az ügy érdemleges tár­
gyalását az ősz folyamán tart ja meg.

Un Hírűig.
10 napi teljes ellátás 473~— kér. 
(kfa. 55 pengő.) Fürdővizum 1*— p. 
Visszautazásnál éé °> utazási 
kedvezmény. Vasas, szénsavas 
fürdők, inhalatórium, strand. —
Felvilágosítás, prés
Lord uridivatnál, 
uf 42.

Ferenc József
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Csütörtökön lesz az esperesek 
és főgondnokok értekezlete 
a püspök választás

Csütörtökön délután igen fontos ér­
tekezlet lesz a püspökválasztás ügyé­
ben. Báró Vay László egyházkerületi 
tőgondnok csütörtökre hívta össze az 
egyházmegyék espereseit és főgondno 
kait, hogy velük megtárgyalja az egy­
házkerületi közgyűlés összehívásának 
idejét és a püspök választással kapcso­
latos fontos személyi kérdéseket.

Hírt adtunk arról a megbízható 
helyről szerzett értesülésünkről, mely- 
szer int a püspokválasztáson minden

valószínűség szerint Mokka! Sándor, 
Kállai} Kálmán, Révész Imre és Batsá­
nyi Pál lesznek a jelöltek. Résvés: 
Imre azonban olyan értelmű nyilatko­
zatot tett, hogy ö a jelölést semmi 
körülmények közölt nem fogja elvál­
lalni, így egyelőre csak három név 
maradt kombinációban. Mindenesetre 
a csütörtöki értekezlet — mely teljesen 
zárt lesz — ezen a téren is valószínű­
leg végleges döntést fog hozni.
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tw i*gá*z fdfduUelée Umeedtm (áakacáfái,
aki sikeresen levizsgázott kelhette az egyetemen

Budapest, július 13. Egészen külön­
leges és rejtélyes bűnügyben nyomoz 
hetek óla az ügyészség és a főkapitány­
ság bűnügyi osztálya. Az ügy közép­
pontjában a pécsi egyetem egy index­
könyve áll.

Körülbelül két héttel ezelőtt az 
ügyészségen jelentkezett az egyik fő­
városi nagybank ügyvezető igazgatójá­
nak banktisztviselő fia. Elmondotta, 
hogy a pécsi egyetem jogi fakultásá­
nak hallgatója. A szigorlatok idején ő 
is jelentkezett vizsgára. Legnagyobb 
meglepetésére az egyetemen 

közölték vele, hogy ő már levizs­
gázott, kétszer nem vizsgázhat. 

'Mikor kijelentette, Logy szigorlatát 
még nem tette le és ennek igazolására 
felmutatta indexét, az egyetemen jegy­
zőkönyvet vettek fel az ügyről.

Mingy ári az a feltevés, alakult ki, 
hogy

ismeretlen tettes ismeretien okból 
a banktisztviselő nevében és sze­
mélyi adataival jelentkezett, hogy 
letegye a szigorlatot, ami sikerült

A tisztviselő ezután feljelentést tett 
alteregója — az ismeretlen jó vagy 
rossz »szellcm« — ellen az ügyészsé­
gen.

Széleskörű vizsgálat indult, hogy 
megállapítsák, ki volt az a fiatalember, 
aki a banktisztviselő beívelt levizsgá­
zott. Az eset teljesen rejtélyes, mert ha 
előfordult a múltban ilyen ügy, akkor

sohasem az volt a panaszos, aki 
helyett vizsgáztak

és mindig eljárás indult az ellen is, 
akinek a nevében visszaéltek, mert 
minden esetben az történt, hogv a szi­
gorlatra készülő diák maga helyett 
küldött valakit, aki jobban tanulta 
meg a tanulni valókat, mint a szigorlat 
jelöltje.

A rendőrségen azt hiszik, hogy talán 
a banktiszviselö valamely ismerőse 
ment el barátja tudta nélkül vizsgázni. 
A rendőrség már több házkutatást tar­
tott, de eddig nem sikerült megfejteni 
a rejtélyt. A nyomozás Budapesten és 
Pécsett tovább folyik.

Nyolc hónapra ítélték 
a bejárónőt, aki kifosztotta 
egy tisztviselőnő lakását

A debreceni büntetőtörvényszéken 
Kardosa Elek egyesbíró tárgyalta a 
több lopással vádolt rovottmullú 
Egri Gvuláné bűnügyét. Wagner Nán- 
ilorné, debreceni tisztviselőnő jelentette 
fel, akinél Egri Gvuláné, mint bejárónő 
dolgozott néhány hétig.

V\ agner Gvuláné a város alkalma­
zásában van és távollétében a bejáró­
in- tartotta rendben a lakást. Egri 
Gyulán«'- háziasszonya távollétét arra 
használta fel, hogy kisebb-nagyobb ér­
téktárgyakat eltűntessen a lakásból $ 
azokat hazavigye saját lakására, ahol

iíj. Danó István zenésszel lakott egvütt.
A lopásokat Wagnerné, aki estén­
ként fáradtan érkezett haza, nem 
fedezte fel s így a tolvaj bejárónő 
nyugodtan lopkodhatott heteken 

keresztül.
\ égül már sajátmaga is megunta az 
apránként) lopásokat és egy este. mi­
előtt még Wagnerné hazajött volna, 
egy hatalmas kosárba belerakott min­
den etv-ihetö holmit és hazacipelte. A 
lopott holmikat később eladta.
. Amikor a tisztviselőnő hazaérke­

zett a lakásba, megdöbbenve látra, 
hogy

a bútorokon kívül úgyszólván 
semmi sem maradt a lakásban.

A háziszarka mindent ellopott. Azon­
nal a rendőrségre sietett, ahol meg­
tette a bűnvádi feljelentést. A detek­
tívek hamarosan elfogták Egri Gyulá- 
nét, aki szerdán a bíróság elő került.

Nagy meglepetésre, a tárgyaláson 
kejelenteíte, hogy nem érzi magát bű­
nösnek.

— En vittem haza Wagnerné érték­
tárgyait és ruhaneműit, — vallotta —, 
de nem én adtam el azokat, hanem 
Danó Pista!

Szerinte tehát Danó Istvánt kell fe­
lelősségre vonni a törvényszéknek, 
amiért eladta a lopott holmikat. A tör­
vényszék azonban más véleményen 
volt és

bűnösnek mondva ki Egri Gyula- 
nét, nyolc hónapi börtönbüntetés­

sel sújtotta.
Egyben elrendelte a bíróság az ifj, 
Danó Istvánra vonatkozó íratok meg­
küldését az ügyészségre. Egriné bele­
nyugodott a büntetésbe.

Hat hónapot kapott 
egy kisigényű tolvaj

Gyorsított úton került szerdán 2 
debreceni büntetőtör "ényszéken dr. 
h'ardoss Elek bíró elé Hadzsi Isnlván 
hajdúböszörményi napszámos. Külön­
féle lopásokat követett el. Hajdúbö­
szörményben egy istállóból mindenféle 
felszerelési tárgyat lopott, amiket el­
adott. Később Zcíemérre látogatott el. 
de onnan csak egy tejeskannát zsák­
mányolt. Hadzsi ezután Debrecenbe 
érkezett és itt egy kereskedő házából 
ellopott egy kiló tollat A kisigényű 
tolvajnak azonban nem volt szeren­
cséje, mert hamarosan elfogták és 
gyorsított úton főtárgyalást is tűztek 
ki nz ügyben. A szerdai tárgyaláson 
Hadzsi István mindent beismert. A 
bíróság súlyosbító körülményként 
mérlegelve, hogy Hadzsi már büntetve 
volt, hat hónapi börtönre ítélte a nap­
számost.

Az uccára ugrott 
a fogászai! klinika

egyik betege
Budapest június 13. Feltűnő ön- 

gyikossági ügyben indult nyomo­
zás ma, délelőtt a fokapitáyság 
bűnügyi osztályán- A Mária uccui 
fogászati klinika egyik súlyos be­
tege lett öngyilkos. Július 4-én je­
lentkezett a Mária uccai klinikán 
Persely István 36 éves cipészsegéd.
A klinikán fekvőbetegnek vették 
fel Perselyt, hogy csonthártya- 
gyulladása van. Két műtétet vé­
geztek rajta, de ekkor az orvosok 
már látták, hogy a cipészsegéd 
menthetetlen, mert közben általá­
nos vér mérgezés lépett fel. Min­
dent elkövettek, hogy a szerencsét­
len embert mégis megmentsék.__
Kedden deletótt Persely a fá jdal­
maktól önkívületi állapotba került 
és egy óvatlan pillanatban a kór­
terem ab!akálx 1 kivetette magát 
az uccára. Eszméletlenül terült el 
a járdán. A klinika orvosai, ápolói 
azonna kifutottak, bevitték a kli­
nikára. de megmenteni nem töd 
ták, a mára virradó éjszaka meg­
halt.
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A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősege 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 filler, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RAK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgala: 
tot: »Kossuth«, Piac u. 26. »Isteni 
gondviselés«, Petőfi tér es xe.eki 
ucca sarok. »Csokonai«, Mester uc- 
ca 43. »Árpád fejedelem«, Csapo­
kért. Jáncssy ucca 44.

A pünköstl kocsikázás vége 
az átmenti árokban

Könnvű testi series címén került a 
bíróság elé Varga K. Mihály bellegeloi 
gazdálkodó, akit szomszédja, komat 
János jelentett fel. előadva, hogy 

a gazdálkodó az ő kisfiát egy 
fűzfavesszővel dagadtra vert.

— 'Hát nem éppen így történt az 
eset — adta elő a bíróság előtt a vád­
lott gazdálkodó — és amit kapott a 
gverek, megérdemelte. Az történt 
ugyanis, hogy pünköstkor egy kicsit 
felhajtottam a garafra. A szekeremen 
igyekeztem hazafelé, amikor fclkerez- 
kedett mellém a gyerek. Látta, hogy 
kicsit görbén nézek, hát ajánlkozott, 
hogy majd ö elhajtja a lovakat. Oda­
adtam a kezébe a gyeplut, en meg le- 
düllem egy kicsit a szeker aljaba. ksz- 
tán ekkor csinálta velem a gonoszsago . 

És elmondta Varga K Mihály, hogy 
a pajkos gyerek megfordította a 
szekeret és visszafelé kezdett haj­

tani.

Kocsikázni akart, vagy meg akarta 
tréfálni öt, pedig neki nagyon sürgős 
dolga lett volna odahaza. De a gyerek 
még ennyivel sem elégedett meg, mert 
megcsapkodta a lovakat, hajtott mint 
a vesztés, aztán a vége az lett dolog­
nak, hogy ö

oz árokban ébredt fel, mert sze­
kerestül együtt befordultak az ut- 

menti árokba.
__Hát ezért raktam el egy kicsit a

Jóskát — mondta a gazdálkodó, — 
ezért a verésért még köszönet járná, 
nem feljelentés. Mert lezsoktattam a
rosszalkodásról.

A bíró békiilésre szólítja fel a gaz 
dálkodókat, akik hajtanak is a bm> 
szavára Az eltört szeker is rendbe jött 
azóta, a Jóska gyerek daganata, is le­
lohadtak, nem érdemes haragot tar­
tani. Kibékültek. A jáiásbírosag pedig 
megszüntette az eljárási.

........~

RÁDIÓMŰSOR:
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 14.

Budapest I.
6 45: Torna. Utána: Hanglemezek. 

Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 10; 
Hírek. 10.20: Magyarországi Boldog 
Margit és a misztikum. Irta Kozma Er­
zsébet dr. 10.45: Ritka madárcsodak a 
szegedi Fehértón. Irta Nagvmihaly 
Sándor. 11.10: Nemzetközi víz jelzo^ »ol­
ajat 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. - Időjárásjelentés. 12.05: 
Hanglemezek. Közben kb. 12.30.. Hí­
rek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. 13 30: A József ná­
dor 2. honvédgyalogezred zenekara.
14.35: Hírek. 14.50: A rádió műsorá­
nak ismertetése. 15: Arfolyamliirek, 
piaci árak, élelmiszerárak. 1b.la: Pon­
tos időjelzés, idő járásjelentés, hírek. 
17: Csóka Feri és cigányzenekara. 18:
Az 1038-as tcnnisz-vilagbajnoksag.
18 30: Wekeríetelepi Dalkör. Vezényel 
Winkler Rezső. 19.15: Hírek szlovák 
nyelven. 19.30: Róma. az uj Imperium 
székvárosa. 19.50: Grieg: a-moll szo­
náta oq.20; Nyúl a bokorban, v ígjatek 
3 felvonásban. 21.50: Hírek, 'döjárás- 
ielentés. 22.15: Az Opera ház tagjaiból 
alakult zenekar. Közben 23: Hírek ne­
met és olasz nyelven. 23.30: Táncleme­
zek. 0.05: Hírek külföldi mag) árok 
számára.

Budapest II.
18.40: Nyaralás a városi otthonban. 

19 05: Nagyzenekari müvek. (Hang­
lemezek). 2*0.25: Vörös Elek és cigany 
eenekara muzsikál.

Titokzatos kettős halálos drama
Jánoshalmán

Meggyilkol! egy asszonyt, utána öngyilkos le«
egy csavargó

Jánoshalma, július 13. Jánoshal­
mán a tegnap esti órákban titokza­
tos gyilkosság és öngyilkosság tör­
tént! amelyek között « csendorseg 
máris megállapította az. osszefug-
géA*borzalmas gyilkosság áldozata 
Kazinczy Mórné 44 eves asz- 
szony. aki a jánoshalmi Kiserdő­
ben lévő házában lakott. Kazinczy- 
né lánya a férjével együtt tegnap 
paész nap a mezőn dolgozott. A KtáS.k estefele 
de a ház ajtaját zarva ta aitak. — 
Miután hiába dörömböltek, betör­
ték az ajtót. A szobában borzalmas 
látvány fogadta őket.

Kazinczyné nagy vértócsa kö­
zepén, hiányos öltözetben fe­
küdt a padlón, feje egeszen 
szét volt roncsolva és mar az 
első pillanatban nyilvánvaló 

hogy a gyilkos hatalmas 
fejszecsapásokkal > egzett v ele.
A lakásban egyébként minden 

érintetlenül állt a helyén, a szek­
rényből sem hiányzott semmi, úgy 
hogy az asszony semmiesetre sem 
rablógyilkosságnak esett áldoza­
tul. Az egyik ablak tarva-nyitva 
állt, a tettes ezen keresztül mene­
kült el. Az udvaron veres fejszét 
találtak, megalvadt vérrel es lelte

dezték rajta a kegyetlenül meg­
gyilkolt asszony néhány hajsza

Már javában folyt a csendőri 
nyomozás, amikor egy beresgyerek 
jelentette, hogy a községbe vezető 
országút mellett az egyik eper ián 
egy akasztott ember log. A 
testet levágták és

hamarosan megállapították, 
hogy az eperlára Madarász Ja­
nos kiskunhalasi csavargó 
akasztotta fel magát. A csend- 
őrség azt is megállapította, 
hogy Madarász Janos gyilkol- 

‘ ta meg Kazinczynet.
Hogy mi vitte gyilkosságra, nem 
tudják bizonyosan, annyi azon na n 
kétségtelen, hogy járt K-azinczyue 
lakásán. Ezt szemtanuk is igazol­
ják. Néhány tanú szerint Kazin­
czy né már régóta ismerte a csa­
vargót és gyakran megfordult a 
csavargó Kazinczyné házában. Ka­
zinczy né lánya azonban azt állítja, 
hogy anyja nem ismerte Madarasa 
Jánost. A kegyetlen gyilkosság tit­
kát a két áldozat magával vitte a 
sírba.

Minthogy a további nyomozás 
céltalannak látszik, az ügyészség 
úgy a gyilkos, mint áldozata elte­
metésére megadta az engedélyt.

_ Jenny Kammersgaard alussza 
az Északi tengert. Kopenhagabol 
jelentik: Jenny Kammersgaard a 
világhírű dán úszono, aki ta\ai> 

x, .öntetért úszott, amiKor Jut­
land és Zeeland között világrekor­
dot állított fel, elhatározta, hogy 
az idén nyáron alussza az EsZ^to 
tengert. Dániából Angimba aha. 
úszni. Két részletben akarja az 
utat megtenni: először Hollandia 
ba úszik és onnan akar nekivágni 
az Északi tengerek. Ha Vlissingen- 
böl indul el, mintegy 14o kilométe­
res út vár reá, ha viszont Hoek 
van Hollandból startol az angliai 
Harwich felé, úgy 1*0 kilométert 
kellene úszva megtennie.

x Országos versenyen ötszörös 
díjat nyert Erecta dauer géppel 
Moldván Béla hölgy fodrász sza­
lonjában a legtökéletesebb dauer 
készül. Szent Anna u. 1.

— K1E kirándulás a Nagyerdő­
re. Találkozás 17-én reggel 9 óra­
kor a víztoronynál. Úgy tagíai- 
.sainkat, mint szeretteit hívja a ve­
setőség. w-

__ Házasság. Kertész Béla és 
Burg Erzsébet f. hó 13-án házassá­
got kötöttek. (Minden külön eite-

' lü Tationcok és tanonetartó ipa­
rosok figyelmébe! Arra a sok pa­
naszra figyelemmel, amely a tanoncok 
fizetéses szabadaságára vonatkozó .ör­
vényes rendelkezésekkel kapcsolatban 
beérkezett, az Ipartestület ezúton is 
értesíti az összes tanonetartó iparoso­
kat valamint a tanoncokat, hogy az 
1936 évi VII. te. végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 50.000T 936. Ip. M. számú 
rendelet értelmében az idényhez kö­
tött iparokban (ács, kőműves, tető­
fedő, szobafestő, mázoló, fagylaltke- 
szítő, stb.) a munka szünetelése alatt 
is meg lehet adni, tehát nincs ^ olyan 
törvényes rendelkezés, amely kőtelező­
vé tenné, hogy ezekben a szakmákban 
a szabadságidőt a nyár folyamán kell 
megadni. A beérkezett panaszokra fi­
gyelemmel, arra is nyomatékosan 
figyelmezteti az Ipartestük! a tanon­
cokat, bogy a szabadságidőt önkénye­
sen nincs joguk kivenni, hanem azt a

munkaadótól kell kenu é* wct csak az 
előzetesen elnyert engedély alapján 
szabad megkezdeni. Amelyik tanonc 
szabadságát a munkaadója engedélye 
nélkül, önhatalmúlag kiveszi, ezen cse­
lekvése a munkaimegtagadásának szá­
mít és a szerződés felbontásét vonja 
maga után és elveszti addig eltöltött 
tanoncidejenek egybarmad részét. A é- 
gül figyelmébe ajánlja az Ipartestük! 
a szobafestő és mázoló, valamint cím­
festő tanoncoknak, hogy a festőiparban 
a 48 órás munkaidő bevezetve nincs, 
tehát a 14. életévet betöltött tanonc 
napi 42 órai munkára kötelezhető, 
beleértve az egy óra ebédszünetet is, 
mert így rendelkezik az 192b. évi V. 
te. Ipartestület.

x Szeplő, májfolt ellen »Rózsa 
arckenőcs« dob. 1.20 Jósa és Jóna 
uíóda Somogyi drogéria, Kossuth
ucca 6. ,. ,

x Bútorszükségletet legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze- 

, rezheti be. Royal-épület, Hunyadi 
u. 2. -

1938 július 14.

— Székelési zavaroknál és a* 
ezekkel járó általános rosszulletnel
a rendkívül enyhén ható termesze- 
es »Ferenc József« keserűvé — 

reggel felkeléskor egy pohárra! hé­
vévé — a gyomorbélcsatorna tar­
talmát gyorsan kiüríti, a pul ladi­
kot csakhamar csökkenti, az 
emésztést és a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbü­
lést szerez. Kérdezze meg orvosat.
IIMITt-....... ““ ..........*—11.........

x Nemzetiszin zászlók, házakra,
Pikó László kézimuuhaipartoi,
Szent Anna u. 10. Hímzett zasziok- 
ra árajánlat díjtalan.

— Shirlev Temple egyórás ki­
hallgatáson volt Roosevelt elnök- 
nél. A washingtoni teher Hazban
_mint Washingtonból jelentik
a minap egy órára megállt minden 
munka és R-oosevelt elnök látoga­
tóinak türelmesen várakozmok 
kellett, mert a Fehér Háznak elő­
kelő vendége" volt: Shirley Temple, 
a kilenc éves filmsztár meglátogat­
ta Roosevelt elnököt. A gépíronok 
otthagyták gépeiket, a titkárok, 
akik zárt ajtók mögött dolgozna*, 
összeseregiettek, hogy a híres kis­
gyereket megbámulják. Shirley 
Temple minden zavar nélkül lépett 
be az államfő dolgozószobájába, 
odasétált hozzá, mosolyogva kezet- 
nyujtott és nyomban közölte vele, 
hogy éppen előző este kihullott egy 
foga és elnézést kér ezért a kis 
szépséghibáért. Roosevelt elnök le­
ültette a kis filmsztárt és egy óra 
hosszat elbeszélgetett vele. A be­
szélgetés témája főkép a köztársa­
sági elnök két unokája volt. Az 
óra leteltével Roosevelt elnök át­
adta dedikált fényképét a világhí­
rű kislánynak. Az aláírás így 
hangzik: »Shirley Templene* öreg 
barátja, Franklin Roosevelt«.

x Vigdranovits-szalon jutányo­
sán készít angol, francia női mun­
kát. Szent Anna ucca 10.

x Tartós ondulálást 4—5 P-ért 
készít Bata fodrász, Simonffy u.
1 -ü A válási rekordok rekordja.
Xewyorkból jelentik: James Mac­
Donald, Amerika egyik Je gazda­
gabb embere, akinek az örönsege 
120 millió dollárt tesz ki, világ­
rekordot állított fel a válások es 
házasságkötések terén. Rcnóban, a 
»válópörök- városában« a bíróság 
törvényesen elválasztotta első fele­
ségétől, Alecea Brozeetől, akit há­
rom év előtt elhagyott egy szép 
fiatal lány, Doris Cunningham 
kedvéért. Tövényesen csak most 
vált el első feleségétől a milliomos, 
hogy egy félóra múlva az anya­
kön vvvezető előtt házasságot kös­
sön Dorris Cunninghammal. Még 
meg sem száradt a tinta a házas­
ságlevélen, amikor James Mac­
donald átsietett vele a bírósági 
épületbe, hogy második házassága 
felbontását kérje. A renoi bíróság, 
amely rendkívül liberálisan kezeli 
az ilyen dolgokat, döbbenten érte­
sült a kívánságról, amilyenre nem 
volt példa még1 Renóban sem. Ja­
mes MacDonald ekkor megmagya­
rázta, hogy csak azért kötött há­
zasságot Dorris Cunninghammal, 
hogy kisfiúkat törvényesítse, do 
már azóta szakított gyermeke any­
jával és azért válik el tőle, hogy 
feleségül vegye új szerelmesét, Ju­
ne Kermst. A válást nyomban ki­
mondták és James MacDonald is­
mét visszament az anyakönyvveze­
tő elé, hogy ugyanaz nap egy má­
sodik házasságot is kössön: harma­
dik feleségével.

!9Í

x A közegészségügyi hatóságok 
megkövetelik a hézagmentes bur­
kolatot. Kérjen Lukács Vilmos .és 
Testvére cégtől ajánlatot Plastilit 
színes, hézagmentes padlóra.
- Vásároljon a FÜGGETLEN 
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Del-Észak-Koletmagyarorszóg atlétikai mérkőzés
alóban két klasz-Vőrös személyében v 

sziskapusa van a Bocskavnak.
Vasárnap mérkőzik Kecskeméten 

Dél—Észak—Keletmagyarország válo­
gatott atléta csapata. Sajnos, kerüle­
tűnk több tartalékkal kénytelen kiál­
lnái, mivel Cser na János aznap Fal- 
linbaa az észtek ellen Magyarország 
válogatott csapatéban szerepel, dr. 
Cmber és Kapros betegeskedése, dr. 
Végi* és dr. ííoda pedig halaszthatat­
lan ügyeik miatt nem vehetnek részt, 
így aztán a több éven át győztes Ke- 
iutmagyarország válogatott atlétáinak 
legjobb tudásukat kell e kBzdelemben 
kifejteniük, ha most ie győztesen akar­
nak kikerül ni a három kerület küz­
delméből. Az egyes verseny számokban 
különben Keletmagyarország színeit a 
következő versenyzők képviselik:

lÜC tn-s síkfutásban Gábor László, 
Szurgyi István, t.: dr. Ember László, 
.,;oy ;n-s síkfutásban Kovács Gyula, 
Máruloky András, t.*. Balassa Iván. 800 
m-s síkfutásban Móna István, Zsíros 
Mihály, t.: Kovács Gyula. 1500 m-s 
síkfutásban Móna István, Vqli János. 
50Ö0 tn-s síkfutásban Volt János, Zsí­
ros Mihály, t.: Móna István. 4x100 tn-s 
síkfutásban Szurgyi István, Gábor 
László, Mándoky András és Kovács 
Ferenc, t.: dr. Ember 'László. TÍO m-s 
gátfutásban Bessenyei Gyula, Kovács 
Gyula, tartalékok: Benkő István, Szur­
gyi István és Sarudy László. Magasug­
rásban Molnár Ferenc, Tóth János, t.: 
Cser na János. Távolugrásban Horváth 
Ferenc, SztlTgy í István, tartalékok. 
Bessenyei Gyula és A ecséssy Sándor. 
Rúdugrásban Bornemisza János, 1 á- 
lossv László, tartalékok: dr. Botja Fe-

önn.^^ 
2 orvosa

Két napig most megint müveszatt- 
rakciója van Debrecennek* Kétnapi 
vendégszereplésre Debrecenbe érkezett 
dr Uálnoky Auktor, aki az Operaház­
nak több mint 30 évig aktív tagja, éne­
kese, főrendezője volt s akinek apja a 
híres régi debreceni színházban ját­
szott Bt aha Lujzánkkal együtt; Fekete 
Pál operaházi tag, aki a könnyebb sze­
repekben is a budapesti közönség ked­
vence volt; Gábor Magda, a széles ská­
lájú, most feltűnt kiváló szubrett és 
a Párizsból, Londonból visszatért híres 
Gallay tánccsopoU, amelyik dclameri- 
kai műsorukat játsza él ezúttal először 
Magyarországon,

Dalnoky Viktor mosolyogva újít fel 
emlékeiből:

A kormányzó 70. születésnapja al­
kalmából az MLSz elnöksége elhatároz­
ta, hogy kegyelemben részesíti a já­
téktól eltiltott futballistákat. Mindazok 
a játékosok, akiknek büntetése hat hó­
napnál rövidebb időre terjed, teljes 
amnesztiát kaptak, a 6 hónaptól 114 
hónapig terjedd büntetéseket pedig a 
felére mérsékelte a szövetség. Az am­
nesztiában csak azok a játékosok ré­
szesülnek, akiknek büntetése július 
18-ig jogerőre emelkedett.

ók, házak a, 
x>unkái pari ól. 
inzett zászlók-

A KAMARASZINHAZ HÍREI i
Aranyosabb, bűbájosabb, kedvesebb 

vígjátékot el sem lehet képzelni, mint 
Békeffy István és Stella Adorján da­
rabja, a „Méltóságok asszony“, A kér 
kiváló társszerző sok sikerre tekinthet 
vissza, dé olyan szórakoztatót ez a ma­
gyar irodalmi társasoég sem produkált 
mint amilyen ez az első közös ter­
mékük volt. Nem is csoda, hagy a viták 
idején olyan nagy siker volt a (halai 
méltóságos asszony története, aki az 
iskolapadból ment férjhez és mivel 
otthon unatkozott, titokban tovább is 
járt az iskolába és úgy veit részt *a 
csitri diáklányok csinytevvseiben, míg 
le nem leplezték és ki nem derült róla, 
hogy nemsokára anya lesz. Azonban 
amíg eddig eljut a darab számtalan 
mulatságos bonyodalom zajlik le a 
közönség előtt. Ezt a kitűnő vígjátékot 
adják elő Bánkyék ma csütörtökön 
este elsőrendű szereposztásban. Az 
ennivalóan bájos Gálffy Marika, a ra­
gyogó Radványi Gabi, az ellenállhatat­
lan humorú Orbán Viola, a nagyszerű 
Homokay Pál, a mindig remek Zilahv 
Pál. a mindig féltünéstkeltö Horváth 
F. Ferenc, Sorr Jenő, Szántó, Ihász, 
Szegédy Edit és a többiek óH'an ki­
tűnő előadást produkálnak. amii 
sokan fosnak hosszú ideig emlegetni

le egyórás

a-
A gépír >nc 
a titkaid 
dolgottna 

a h íres ki 
ák. Shirb
nélkül lépi 
3Z.ŐS iobijál
lefogva í€-z 
közélte v<

tskum
az zt&'á tyót után egyet-mást régi

— Az apám sehogy sem akarta meg­
engedni, hogy színész legyek. Kívánsá­
gára Budapesten elvégeztem az orvosi 
fakultást, majd Bécsbe mentem a 
zeneakadémiára, ahol a most elhúnvt 
Gergely Istvánnal, Turnay Aalajossal, 
Beretms Hugóval együtt igazi javítha- 
tatlan murgeví bohéméletet éltünk. — 
Kávét ebédeltünk hat kiflivel és valaki 
mindig ott maradt zálogba, míg a többi

Különös esküvőit tartottak az ameri­
kai Boston városban. A menyasszony 
és a vőlegény lelkes futballrajongó 
volt s közös elhatározással az esküvőt 
a bostoni futbalipáiyára tűzték ki. tgy 
állapították meg az esküvőt, hogy a. 
meghívott férfi és női vendégek a két 
szomszédos pályán külön-külön mécs­
esét játszanak s abban a pillanatban, 
amikor a férfiak mérkőzésén az első 
gól esik, félbeszkitjdk a játékot és 
megkezdik nz esküvői szertartást. (A 
szokatlan esküvő ellen sem a lelkész­
nek, sem a vendégeknek nem volt ki­
fogása és pontosan a kitűzőit Időben 
meg is kezdték a két meccset.

Kilenc percnyi játék után q férfiak 
meccsén a vőlegény belőtte az-elsö gólt, 
mire félbeszakadt <i játék, a mérkőzé­
sen résztvevő lelkész felkészült a szer­
tartáshoz és összeadta a fiatalokat.

A: esküvő ülőn folytatlak a játékot 
és a hölgyek mectséti negyedórával az 
esküvő után a fiatalasszony rágott gólt. 
Mindkét mérkőzés Iá) percig tartott és 
ezalatt a férj még két gólt rúgott. Sok­
kal ügyesebb volt az asszonyka, aki 
összesen öt gólt szerzett csapatának.

A futballmeccset esküvői lakoma 
követte a lelkész és a többi játékos 
részvételével. Nászajándékul az ifin 
pár sok kis futball-labdát kapott a 
leendő utódok számára.
nniiMinniiHunnTf......... .
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KÖZGAZDASÁG
Szilárd a készárupiac

Tengeri júliusra: 17.82, 18.02, zár­
lat 18~02—18.03. augusztusra: 17.00, 
17.27, zárlat 17.26-^17.27, szeptem­
berre: 1G.9Ó, 16.95, Zárlat 16.95—16.97.

Ujrozs: felsőtiszái 77 kg-os 20.30—- 
20,55, 78 kg-os 20.50—20.75, 79 kg-os 
20.70—20.95, 80 kg-os 20.80—21.00.

Ujrozs: 16.35—16.45.
Takarmányárpa, új: középminöségü 

15.75—16.25.
Zab: elsőrendű 19.00—19.20. közép- 

minőségű 18.85—19.00.
Tengeri: 18.10-—18.35,

í terén. R n4 
vsában« í- A 
riasztotta ei. 
Brezestől, a* 
Ihagyítt eg 
Doris Cu uni 
ényesen csal 
»jégétől a mi

mél>e. Az 1936. évi ÄAV11. t.-., il­
letve az annak végrehajtása tár­
gyában kiadott 100.000—1937. b. M 
számú rendelet 24. §-a lehetővé te­
szi, hogy mindazok, akiknek ingat­
lanát elárverezték, bizonyos felté­
telek teljesítése esetén azt .igen 
kedvező körülmények között visz 
szaval thassák. E tárgyban minden 
ki névre szóló

A ferencvárosi sertésvásárra
összesen 2154 sertést hajtottak fel. A 
vásári állományból angol bússertésfei- 
hajtás 175 darab volt. A vásár irány 
zata kellemes.

Arak: uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-ön felül 93—93.25, szedettserfé* 
j go—9(5, HL 80—86, angol sonkaser- 
íés II. 92-—97, exportzsír, márkázott 
160 fillér kg-ként.____

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.65—16.85, cseh koro­

na 8.50—11.—, dinár 7.15—7.70,
USA dollár 337.---- -541.—, francia
frank 9.15—9.55, leu 2.00—2.80, 
lira 16.90—17.90 (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével) svájci frank 
77.—-77.90.

’ • • Mó felhívást kap és mi-
véf a felhívottak között igen sok 
iparos is van, az ipartestület fel­
hívja mindazon tagjait, akik elár­
verezett ingatlanuk visszavasal, .a- 
sa tárgyában felhívást kaptak, 
hogy a felhívással együtt leg ke- 
sőbb ez évi július iió 20-áig jcleu- 
jenek meg az ipartestületnel. Az 
ipartestület elnöksége ugyanis fel- 
terjesztéssel kíván fordulni az ille­
tékesekhez. hogy a visszaválthatás 
előfeltételeként megkívánt 20--30 
százalék befizetését kössék méltá- 
nvosabb feltételekhez, miután a je­
lenlegi formában csak elenyészően 
csekély eredmény lesz elérhető. A 
felterjesztésnek, illetve a megindí­
tott akciónak azonban csak akkor 
lehet a sikerére számítani, ha meg­
felelő adat áll rendelkezésre, ép 
ezért minden iparost felkérünk, 
hogy a megadott határidőn bejül 
az ipartestületnél jelentkezni úgy 
saját, mint iparostársai érdekűben 
el ne mulassza. Ipar testület.

ívül lioera ns; 
okát. döbbent 
•ágról, amilyt 
tég" Reaóbnn j 
mid ekkor un 
csak azért k 
jrris Uunnin 
akat törvény' 
zakított gyen

van, az ipar

Pesterzsébeti hírek
Nem mindennapi izgalommal ját­

szottak tegnap esic a pestszenlcrzsc- 
beti színházban. Horváth Árpád debre­
ceni társulata vendégszerepei a pest- 
környéki városban. A Jézusfaragó em­
ber került színre, az együttes egyik 
legkitűnőbb előadása. A nézőtéren vé­
letlenül nem is egy, hanem két ismert 
budapesti színigazgató jelent meg, — 
hogy megismerje a társulat tagjait és 
esetleg szerződtessen egykét fiatul erőt 
az együttes kiegészítésére. Roboz Im­
re, a Vígszínház és Bródv Pál dr, a 
Magyar Színház igazgatója nézte vé­
gig az előadást. Utána egy színházi 
íipvní'ik közvetítésével több tagot hív-

S portnapló
A profitutballban július 15. az át­

adási és visszatartási jegyzékek be- 
nynjtásának a határideje. A Bocskay 
is elkészítette jegyzékeit, amelyek nem 
sok meglepetést tartalmaznak. Szabad­
listára senkisem került, átadási jegy- 
zékben vannak Boros, Bikfalvi és Var­
ga. Közülök is Boros transzferre tétele 
inkább figyelmeztetés kívánt lenni a 
játékos számára, hogy a vezetőség nin­
csen megelégedve a tavalyi teljesítmé­
nyével.

TERMÉNY
ÉS TAKARMÄNYPIAC! ARAK

Búza ó 22.75. új 19.50—20,50. rozs 
15.50, árpa 15.50—16.50, tengeri 17.00 
—17.30, lucerna 8.30—8.30, szórta
4.50—6 00.

izegeszsegagyi j 
telik a ]jézagm| 
Kérjen Lukttes I 
cégtől ttjániat| 
ézagmentes pa| 
-iroljon a Ft 

•ban hirdető eé

A Bocskay nyújtotta be az első új 
szerződést is. még a szabadrablás előtt, 
ami szintén július 15-én kezdődik — 
Vörös Pál, a DYSE többszörös kerületi 
válogatott kapósa az újonnan szerződ­
tetett játékos s most taár Kertes és

mew

ÉEw
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ad 26906/1938. VIL VERSEM TÁR­
GYALÁSI HIRDETMÉNY. Debrecen 
sz. kir. város tulajdonát képező Sár-
kút-tanva nevű mezőgazdasági bérlete­
ken építendő 3 lakásos cselédhaz léte­
sítést során végzendő I. fold, kőmű­
ves és elhelyező, I. ács. 1IL bádogos, 
IV asztalos, lakatos mázoló es üveges
munkáinak válalatba adására nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdetek. A koz- 
szállitás költségei a kottsegvetesben 
szabálvszeríien biztosíttattak. A munka 
odaítélése után azonnal megkezdendő 
s 30 munkanap alatt befejezendő. Az 
építkezéshez szükséges anyagot az in­
gatlan haszonbérlője tartozik díjmen­
tesen a birtokhoz eső legközelebb eső 
községből vagy vaútállomasrol a bir­
tokra szálltaui s ugyancsak bérlő tar 
trzik a fel és lerakodáshoz szüksége» 
kézi munkaerőt szolgáltatni. Az elő­

írt, szabályszerűen kiállított s saja - 
kezűleg aláírt ajánlat összefűzve s a 
hátlapon cégszöveget tartalmazó pe­
cséttel ellátva és »Ajánlat a Sarkut- 
tanyai mezőgazdasági bertelken épí­
tendő 3 lakásos cselédház..... mun 
kaira« felirattal, pecséttel lezárt sértet­
len borítékban. 193& cv, julius ho 
22-én, pénteken d. e. >10 óráig Debre­
cen sz. kir város közigazgatási iktató 
hivatalába nyújtandó be. A beerkeze.t 
ajánlatok ugyanaz nap d. c. 11 órakor 
a városháza tanácstermében nyilváno­
sán bontatnak fel. Ezen eljáráson alan- 
lattevök, vagy képviselői jelen lehet­
nek. A kiírási műveletet, valamint a 
jelen kivonatos versenytárgyalási hir­
detményt kiegészítő részletes vcwny; 
tárgvalási hirdetményt ajánlattevők 
Debrecen sz. kiír. sáros műszaki ügy­
osztályánál (Ipariskola II. em. 12. sz.

szobájában) díjtalanul kapjak meg A 
tervek ugyanott megtekinthetők. Deb­
recen, 1938 július hó 1. Polgármester.
mmr...... ........

HIRDETMÉNY. Az eddigi eljárás 
szerint a kerületi városi orvosok sze­
génységi bizonyítvány alapján rendel­
tek a szegény betegeknek és írtak fel a 
közgvógvszerellátás költségei terhere 
ingyenes gyógy szert. Folyó évi julius 
1-től az ingyenes orvosi rendelést es 
ingvenes gyógyszer kiadásának rend­
szerét megváltoztattam. Ezen időpont­
tól kezdve a kerületi városi orvosok 
csak a váró isszociális ügyosztály áltál 
kiadott igazolványok, illetőleg ható­
sági engedélyek alapján rendéinek in­
gyenes a reá szoruló szegénybetegek­
nek. Felhívom ennélfogva a: érdekel­
tek figyelmét, hogy f. évi július ho

í-tSl, amennyiben ingyenes orvosi rém 
delést és ingyenes gyógyszert igény eh 
nek. mielőtt az illetékes kerületi városi 
orvoshoz mennének érvényes engedély, 
'lletöleg igazolvány kiadása céljábólilletőleg iguzviu^.y , * ...
elő-öled forduljanak a városi szociális 
ügyosztályhoz (Vágóhíd ucca 1. szám, 
volt Bábaképzőintézet 3. számú szoba), 
annál is inkább, mert folyó évi julius 
hó 1-től az ingyenes orvosi rendeles es 
ingyenes gyógyszer igénylésére, azaz 
közgvógvszerellátás ' igenybevetele.e 

jogosító szegénységi bizonyítványok ér­
vényűket vesztik. Ezekre a szegénységi 
bizonyítvánvokra mar csak a legkne- 
telesebb esetekben, folyó évi julius ho 
31-iug fognak az illetékes kerületi or­
vosok rendelést eszközölni. Polgar-
mest .........mm........... .................*

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL !

EGY APBÓHIBDBTÉS
f»°IzS0IEGS“ 

független újságban
RÉTKÖZN A3* 50 FILLÉR» 
VASÁRNAP Y0 fillér,

Apróhirdetések
Vastag betűjel szedett szavai 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi- 
lágosítással készséggel szolga, 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivataL

és kiadóhivatali Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

leuekats

„Lédy“
hejszélvókony 

karisnyokSlönlegesseg

2-98
HAVAS Hirismatiá;

deiSttehM
Kifutófiút

ronnalra, ‘felveszek, 
iari fűszer üzlet, Bethlen 
I. 36. '■ ‘ -

Önálló
egédlányok felvétetnek
liklós u. 17.» Csörögi gr- 
öda.. "

ddtUk £íadás

Üzlethelyiség
augusztus elsejétől kiadó. 
Bethlen ucca 2<. sz. —Ab

Kiadó lakás^
Másodemeleti

háromszobás összkomfor­
tos uceai lakás kiadó. Mer- 
bőczy u. 14. "4h

Kifutó
s tanulófiú felvétetik* 
tóth Jenő fűszernzleteben,
teent Anna n. 51.

Himzőnő
oono.gramin és inagasjnm- 
íésre, elsőrendű, jelentkez­
ik. Szent Anna u. o. Ber- 
kovits szalon.

Mást Uetesßk,
Segédtiszti ,

ninőségben al,kai“?z.^t 
Leves úgy a gazdasági ad- 
ninisztrációban, mint a 
gazdasági gépek, auto, mo­
or és kerékpár kezelese- 
ben jártas, képesített gaz­
da aratáshoz, csepleshez es

Teljesen
különbejáraiú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó, i e- 
terfia ucca 48. Hatul az 
udvarban. . 2240

fleinös3.n
bútorozott któjWtojW 
udvari szoba kiadó. Wer 
böczy n. 14- ^

Kétszobás
fürdőszobás modern lakas 
gáz, víz, villannyal — íuSusztos 1-re,
út 26. ftzajn aiatt kiadó. 
Értekezni Tóth « Sebes­
tyén Rt-nal, lurdo u.J.^

Egy
uccai különbejáratű búto­
rozott szoba fürdőszobával 
azonnalra kiadó. ^ 
chenyi ucca 1—

Augusztus
1-re kiadó központban két 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával. Cím a kiadóban.

Bormérőp’ilt
hűtővel eladó. Szombatos- 
nő kerestetik. Moskovits
Csapó u. 39. ..T

Eladó
! egy ágy sodrony, egy12 L 

fonott dem izson, egy sö­
tétkék fiúöltöny

ítTl.Kpím.em.12-^

Eladó” ~
bontásból került ócska fa­
anyag és egy nagy kaPa- 
Bethlen ucca 17.

Fogaranyat,
aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb arban
vesz: Braun, Piac al. -jjo

Harmadik
gimnáziumba való tan­
könyvet megvételre _ kere­
sek. a zsidó gimnáziumba 
valót. Cím a kiadóban.^^

Kerékpárok,
összes gyártmányokban, — 
rádiókészülékek, varrógé­
pek új és használt motor- 
kerékpárok nagy válasz­
tékban, — Puch 250, Ja­
mas 200, Indián 600 raktá­
ron. Részletfizetés — cse­
reakció. Királynál, Royal 
épület.

Autócikk
— olaj — Schaler — pneu- 
matotik — Bosch-gyer- 
tyák, felszerelési cikkek 
nagv választékban Király- 
nál, Royál épíPet. 2224

Harisnyaszemszedés
géppel, fürdőtrikót kot- 
tessen Kálmáiménál, ^ 
Gambrinus átjáró. Virág­
üzlet. 1129

Strandszezonra
szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél. Piac 42., 
Pannónia udvarban, 20ol

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degen feld-tér 11. 6b2

Nyári nyel v tanf oly amok.
Olcsó angol, német, olasz 
nyelvórák. Egy óra 50 fil­
lér! Érdeklődni lehet a ki­
adóban. __________ 2226

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossuth ucca 41. 223 <

Különféle

Bútorozott
uceai szoba 15-re kiadó. 
Miklós u. 10. -I' 8

Jó családból
-aló leány elmenne üzlet- 
*>, trafikba, esetleg kévés 
tázimunkában segédkezik. 
* vy Imréné, Malvinon.

fládiá

Harmadik
kereskedelmibe -aló hasz­
nált tankönyvet kerek­
eim a kiadóban. ZUJ1

Aßtolcd-.
Szőlőkaró,

hasított akác. minden 
mennyiségben és meretben 
kapható, házhoz szállítva
Vágó József tűzifa es szen-
keresk. vállalatánál, »Mar
git«-fürdő mellett. Telefon 
10—24. _________

Gőzlokomobilok,
6 HP. MÁV, 10 atm. — »
HP idősebb megnyomatott,
— 5 HP gőzmagánjáró — 
tízéves 1000 mm. körül gyű­
rűs cséplőgarnitúra eladók
— bérbeadók — cserélhe­
tők Király, Royál épüW-^

Király balzsam
köszvénv ellen 1-30 fill- 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában,. Színház mel­
lett, 3l0S

7ft

Családi
láznak alkalmas teDk el- 
xló. Értekezni Erzsébet u.
■ I klub

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól »■ 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltetetek 
Miklós ucca 8., keresztepu- 
IäU

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók. Heredovszky kadar 
mester, Pesti u. ol- -1Jj

Alkalmi
fazonhálók, -ebédlők, _ jég­
szekrények, —■ kombinak 
szobák, irodaberendezesek, 
kocvha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya 
tékok kiárusítása. Dege--- 
feld tér 6.

Elveszett 
fekete, fényes szőrű va­
dászkutya, mellen feher 
csillaggal. Megtaláló mo 
jutalomban részesül. Mes­
ter n. 43. -"'4t}

Költözködéseket
felelősséggel, vkiékre is ol­
csón eszközöl, más szaiJit- 
mányozásoikat is ti röhlm-
ger, Simonify uccu 30.^

I Bútorraktáramat
augusztus elsején áthelye­
zem Hatvan ucca 18. alól 
Hatvan ucca 61. alá. 21-3

Csépléshez
traktoros gép kerestetik a 
varos belterületére. — 
Ugyanott használt tégla, 
ezre 18 pengő és jó hasz­
nált hámok eladók. Szabó 
Kálmán u. 55. Telefon: 
27—02. Homokkert. 22üo

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalásb 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek, József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás.  ®

Olcsón
kaphatók női, férfi cipőim, 
míg a készlet tart. Deák 
Ferenc 3. 092

Poloskairtást
cyán gázzal és lakások 
vizsgálásat felelősseggel 
vállalom. Kossuth ucca 47. 
Nánássy. ' 2209

Kész kocsi
raktáron, használtat be­
cserélek és javítok. Neu­
länder kocsigyár, Erzsébet

2074

Balatonalmádiba
14-től 29-ig női partnernőt 
keresek 2 heti nyaraláshoz 
fiatal leány vagy asszony 
személyében. Cím: Széche­
nyi u. 25., Fehérné Weisz 
Sári. -229

A szerkesztésen és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T.. József kir. 
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2 órával döntötte 
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